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Cu țara să urcați spre împlinire 
Ani mulți și buni, viteaz conducător
Spre fericirea întregului popor!

Ca de fiecare dată, acum în 
preajma Anului nou, peste o 
mie de copii și tineri — șoimi 
ai patriei, pionieri și uteciști, 
muncitori și țărani. elevi și 
studenți — reprezentanți ai 
tinerei noastre generații, 
au venit miercuri dimineața 
în fața sediului Comitetului 
Central al partidului pentru 
a ura tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. tovarășei Elena

Ceaușescu, celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid si de 
stat multă sănătate și fericire, 
multi ani de viată si putere de 
muncă pentru prosperitatea pa
triei și a poporului, pentru vii
torul nostru comunist.

Străbună și indrăgită datină 
laică, „Plugușorul" a constituit 
și de această dată laitmotivul 
frumoasei sărbători care a adus 
în peisajul vieții noastre noi de

astăzi vechi obiceiuri legate de 
munca și traiul poporului ro
mân. de nobilele sale aspirații 
de pace și progres. In același 
timp, „Plugușorul 1982“ a con
stituit o expresie grăitoare a 
dragostei fierbinți și a recunoș
tinței fără margini pe care ti- 
năra generație a României so
cialiste le nutrește față de partid, 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prieten și îndrumă

tor apropiat al: copiilor, și tine
retului.

La bucuria acestui moment 
participă, cu intensitate, mii și 
mii de oameni ai muncii bucu- 
reșteni care retrăiesc, prin gra
iul colindătorilor de astăzi, anii 
copilăriei și tinereții, satisfacția 
atîtor împliniri în viata perso
nală și a țării, ținînd să-și rea-
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Dragi uteciști, pionieri, 
șoimi ai patriei,

Dragi tineri și copii.
Dragi tovarăși și prieteni.
Aș dori să vă mulțumesc tu

turor pentru urările ce ni le-ați 
adresat, pentru urările adresate 
partidului comunist, poporului 
nostru, constructor minunat al 
socialismului, care asigură ridi
carea continuă a patriei pe noi 
culmi de progres și civilizație, 
bunăstarea și fericirea copiilor, 
a tineretului, a intregului popor. 
(Aplauze și urale îndelungate ; 
se scandează : „Ceaușescu — ti
nerii !“).

Din moși-strămoși, de Anul 
nou, poporul nostru și-a urat 
întotdeauna Iui și prietenilor săi

cele mai bune ginduri și cele mai 
mărețe realizări. Dintotdeauna 
poporul nostru a dorit ca anul 
care vine să fie mai frumos, mai 
îmbelșugat, să asigure condiții 
de progres, de dezvoltare, să a- 
sigure pacea, bunul cel mai de 
preț al tuturor popoarelor. 
(Aplauze puternice, îndelungate ; 
se scandează : „Ceaușescu — 
pace !“).

Nu întâmplător în urările voas
tre din acest an cuvîntul PACE 
a răsunat ca o chemare adresată 
tuturor acelora care cheltuiesc 
încă multi, mulți bani, multă e- 
nergie, multă inteligență pentru 
înarmare, in timp ce milioane 
și zeci de milioane de oameni 
trăiesc încă în condiții de îna
poiere, în timp ce mulți copii de

pe toate meleagurile planetei 
noastre nu au acum, în pragul 
Noului an, asigurată ziua de 
mîine. Perspectiva întrevăzută 
pentru 1982 de mulți economiști 
este sporirea numărului șomeri
lor, în timp ce unii sporesc nu
mărul armamentelor. Iată de ce, 
intr-adevăr, trebuie ca acum, în 
pragul Noului an 1982, gîndurile 
și voința noastră să se îndrepte 
spre toate popoarele lumii cu 
chemarea de a ne uni eforturile 
pentru a opri cursa înarmărilor, 
pentru a opri amplasarea rache
telor nucleare in Europa, pentru 
o Europă fără rachete, fără ar
mament nuclear, pentru o lume 
a păcii și colaborării egale intre 
toate națiunile lumii. (Aplauze

puternice ;. se. scandează : 
„Ceaușescu — pace,!“).

Să fie îndreptate miliardele de 
dolari cheltuite in scopul înar
mărilor pentru a asigura locuri 
de muncă, pentru a asigura să
nătatea oamenilor, pentru cultu
ră. pentru condiții de invăță- 
mint pentru copii și tineret, pen
tru bunăstarea și fericirea po
poarelor, a întregii omeniri. Să 
facem totul ca tineretul, copiii 
de azi să poată trăi fără teama 
că mîine va cădea o bombă a- 
tomică, fără teama că mamele, 
tații, frații și surorile lor, că ei 
înșiși vor cădea pradă bombelor 
ucigătoare. Iată de ce prima 
urare, pe care trebuie s-o facem

(Continuare în pag. a 111-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe șefii misiunilor diplomatice

Președintele Republicii Socia
liste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a primit, 
miercuri, 30 decembrie, pe șefii 
misiunilor diplomatice, pe re
prezentanții unor organizații a- 
creditati în tara noastră, care 
au prezentat felicitări cu prile
jul Anului Nou și al celei de-a 
XXXlV-a aniversări a procla
mării Republicii.

La primire au participat to
varășa Elena Ceaușescu. tova
rășii Ilie Verdet, Gheorghe Ra
dulescu, Ștefan Voitec, Petru 
Enache, Cornel Burtică, Virgil 
Cazacu, Ion Dincă. Gheorghe 
Oprea, Ștefan Andrei, Nicolae 
Giosan, Aurel Duma, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe, Silviu Curti- 
ceanu, secretar prezidențial si 
al Consiliului de Stat.

Pentru a prezenta felicitări 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
au venit ambasadorii: U.R.S.S.
— V.I. Drozdenko, Republicii 
Cuba — Humberto Castello. Re
publicii Turcia — Nahit Ozgur, 
R.D. Germane — Siegfried Bock, 
R.P.D. Coreene — Sin In Ha, 
R.P. Bangladesh — A.W. Sams- 
Ul Alam. R.P. Benin — Guy 
Boukary-Mory, Republicii Irak
— Dhiab M. Al-Algawi, Israel
— Aba Gefen. Marocului — 
Boubker Boumahdi, R.F. a Bra
ziliei — Carlos dos Santos Ve
ras, Uruguayului — Juan Ansa, 
R.P. Chineze — Chen Shuliang, 
Norvegiei — Per Borgen, Repu
blicii Elene — Michel Cottakis, 
R.P. Congo — Laurent Mann, 
Japoniei — Yuzuru Murakami, 
Republicii Portugheze — Sergio 
Sacadura Cabrai. Marii Britanii
— Paul Cecil Holmer. Canadei 
—- Peter McLaren Roberts, Sue
diei — Hans E. Skold, Republi
cii Arabe Egipt — Mohamed 
Wafik Hosny, Regatului Hașe- 
mit al Iordaniei — Hani Tabba- 
ra. Republicii Populare Socia
liste Albania — Jordan Pani, 
Finlandei — Olli Bergman, Bel
giei — Yves Vercauteren, Re
publicii Islamice Mauritania — 
Mohameden Ould Ahmedou Sa
lem, Republicii Burundi — Cle
ment Sambira. Franței — Mar
cel Beaux, Regatului Tailandei
— Seth Herabat. Republicii Gha
na — George Yise Mahama, Re
publicii Populare Polone — Bo- 
leslaw Koperski, Republicii 
Populare Revoluționare Guineea
— Mamourou Toure, Republicii 
Socialiste Vietnam — Tan Phong, 
Olandei — Adrien Mansvelt, 
Indiei — K. Gajendra Singh, 
Republicii Liberia — Joseph Zu- 
bah. Republicii Arabe Siriene — 
Hayssam Barakat, Republicii 
Democratice Sudan — Sayed 
Isam El Din Hassan, Spaniei —• 
Jose Maria Alverez de Sotoma
yor y Castro, Danemarcei — Lo
renz Petersen, Italiei — Bene
detto Santarelli, Republicii Isla
mice Pakistan — Iqbal Hosain, 
Republicii Columbia — Gilberto 
Cruz Villegas, Elveției — Fran
cis Pianca, Republicii Federale
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Stimate tovarășe decan al cor
pului diplomatic.

Stimați tovarăși și domnilor 
ambasadori și șefi ai misiunilor 
diplomatice din România,

Dragi tovarăși,
Aș dori, in primul rind, să vă 

mulțumesc pentru urările pe 
care mi le-ați adresat, pentru 
urările adresate poporului ro
mân. cu prilejul Zilei Republicii 
și al Noului An.

încheiem un an care a prile
juit eforturi susținute pentru 
toate popoarele — și mă refer 
și la poporul român — pentru 
a-și asigura dezvoltarea econo- 
mico-socială. Au trebuit învinse 
multe greutăți determinate de 
criza economică, de faptul că în 
economia mondială, in relațiile 
economice internaționale con
tinuă să se manifeste puternic

criza, relațiile inechitabile — 
ceea ce are repercusiuni puter
nice asupra dezvoltării econo- 
mico-sociale în toate statele.

Ati trăit în acest an in Româ
nia și cunoașteți atât munca și 
realizările, cit si greutățile pe 
care poporul român le-a întâm
pinat in dezvoltarea sa econo- 
mico-socială. Am realizat pași 
însemnați — chiar în acest an 
greu — pe calea dezvoltării e- 
conomico-sociale, in realizarea 
Programului partidului nostru, 
a hotărîrilor Congresului al XII- 
lea de dezvoltare a tării, de ri
dicare a bunăstării generale a 
poporului.

Încheiem un an cu multe pro
bleme complicate in viata inter
națională. Din păcate, așteptări
le și dorințele formulate, prac
tic, de toate popoarele — și pe 
care le-am formulat și noi și

poporul nostru chiar cu un an 
în urmă, și in acest cadru — nu 
au fost pe deplin îndeplinite. 
Poporul nostru — ca și toate 
popoarele — sperau ca anul 1981 
să ducă la o diminuare a în
cordării, la o reducere a înar
mărilor, la promovarea unei po
litici de destindere, bazată pe 
respectul independentei si su
veranității naționale a popoare
lor. pe neamestecul în treburile 
interne. Am asistat, într-o anu
mită parte a anului, la unii pași 
pozitivi în această direcție. Din 
păcate, in ultima parte a anului 
am asistat si asistăm la măsuri 
care duc la accentuarea încor
dării. Au fost adoptate o serie 
de măsuri care au accentuat în
cordarea in Orientul Mijlociu și 
in alte zone ale lumii, deși toți 
așteptam și așteptăm măsuri 
care să creeze condiții pentru

solutionarea politică a tuturor 
conflictelor, pentru renunțarea 
la forță și la amenințarea cu 
forța.

In Europa au intervenit și 
unele momente pozitive. în acest 
sens m-aș referi la progresele 
înregistrate în cadrul reuniunii 
pentru securitate și cooperare 
de la Madrid, la poziția adop
tată de multe guverne europene 
față de politica de înarmare. 
De asemenea, in acest cadru, 
aș dori să menționez marile 
manifestări și mișcări ale po
poarelor pentru a opri ampla
sarea în Europa a rachetelor cu 
rază medie de acțiune, pentru a 
determina retragerea celor 
existente și realizarea pe con
tinentul european a unor relații 
noi, prin eliminarea definitivă
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Bilanțul muncii patriotice 
a tinerei generații 

pe anul 1981 
Telegramă adresată tovarășului 

NICOLAE CEAUȘESCU
Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu.
în aceste momente de puternică angajare patriotică a intregului 

nostru popor, marcate prin însemnate fapte de muncă, cei peste 5,8 
milioane de membri ai Uniunii Tineretului Comunist, ai Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comuniști din România și ai Organizației 
Pionierilor, toți tinerii și copiii țării — români, maghiari, germani 
și de alte naționalități —. în 'deplină unitate de gînd și faptă, ra
portează cu mîndrie patriotică, mult iubite și stimate tovarășe secre
tar general, câ acționează cu dăruire pentru înfăptuirea hotărîrilor 
Congresului al XII-lea al P.C.R., a orientărilor și indicațiilor date 
de dumneavoastră la Forumul tinerei generații din patria noastră.

în primul an al actualului cincinal, în condițiile autoconducbrii și 
autogestiunii muncitorești în întreaga activitate economico-socială, 
tinerii din industrie și agricultură, construcții, transporturi, sfera 
serviciilor și din unitățile de învățămînt, antrenați în cadrul între
cerii ..Tineretul — factor activ in realizarea obiectivelor deceniului 
științei, tehnicii, calității și eficientei”, și-au adus contribuția la rea
lizarea obiectivelor Planului național unic de dezvoltare economico- 
Socială a patriei pe anul 1981.

Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studen
ților Comuniști din România, organele și organizațiile U.T.C. au an
trenat tinerii la realizarea unor importante obiective de investiții, 
a unor lucrări de producție, cercetare și proiectare, pentru strîngerea

(Continuare in pag. a 11-a)
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Pentru 
luceafărul

zorilor
An Nou. Zăpezi reale și ză

pezi imaginare colindă munții 
noștri. Dă cerbul cu fruntea în
stelată în porțile luceafărului de 
seară și se crapă de ziuă și de 
An Nou luceafărul celălalt, al 
zorilor. Sorcove curate, smicele 
rotate, smicele de mâr domnesc 
și gutui ating frunțile tinere și 
creștetele cărunte într-o datină 
care ne așază aici dintr-o greu 
încrustată vechime. Clopote 
de aciocie ridică argintul in 
simfonii numai de noi înțelese. 
S-au rupt barierele firii ? Nu, 
Luceafărul de ziuă colindă prin 
fiecare și — iluminați — ne adu
cem aminte. Ne aducem aminte 
cu o memorie de mii de ani. 
Acum o mie de ani mi s-a în
tâmplat, iată, minunea unui co
lind. Povestim colinde vechi pe 
care ni le amintim in viitor. Su
perbă legătură și armonioasă 
ființă a istoriei unui popor care 
n-a uitat nimic. Care nu va uita 
nimic din ceea ce-i dă ființă și 
identitate. Un popor așezat aici 
cu baierele rosturilor tefere, ne
clintit din munca lui, din triste
țea lui, din bucuria și izbinda lui. 
Colindul — iată de ce — reașezat 
acum in drept și lumină, in o- 
crotire și maiestate, este sim
bolul a ceea ce am fost și sîn- 
tem în pragul înflorit al Noului 
An. Colindul, cel adevărat (fie 
vechi sau nou) umblă prin ini
mile noastre și ne aburește cu 
lacrimă ferestrele sufletului. Fie 
pace în țară. Fie pace în lume. 
Pacea ursită și deseîntată de 
vechiul colind. Pacea invocată 
de noul colind care exprimă la 
cea mai înaltă simțire setea 
noastră de viață.

Am trecut, iată, pîrtia unui 
an. De la un capăt la celălalt. 
Pe pămint s-au mai învîrtejit 
niște roți, s-au mai vitregit niște 
îmbinări. Pe alocuri, în pilitură 
de fier și praf de pușcă, scir- 
țiie încheieturile unor meridiane. 
Noua ordine a lumii gindită cu 
luciditate de un mare om de 
stat, de președintele Româ
niei, cere încă, pînă la stadiul 
de materializare, luptă. O luptă 
îndîrjită a popoarelor. A po
poarelor ce-și vor legitimul 
drept la viață, la libertate, la 
pace. Prin bătătura planetei 
scîrțiie nu numai carele cu 
mere ale țăranului român, paș
nic și statornic în rosturile lui, 
ci blindatele lustruite orbitor ți

LUCIAN AVRAMESCU
(Continuare în pag. a V-tt)
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Nigeria — Abdulkadir D. Gadau, 
S.U.A. — David B. Funderburk, 
Statelor Unite Mexicane — Luis 
Wybo AMaro, Republicii Popu
lare Mongole — Namsrain Luv- 
sanravdan. Republicii Socialiste 
Cehoslovace — Josef Simon, 
Republicii Populare Bulgaria — 
Todor Stoicev Todorov ; însăr
cinați! cu afaceri ad-interim ai 
Republicii Costa Rica — Luis 
Alberto Bolanos Gutierrez. Re
publicii Ecuador — Lucindo Al
meida Teran, Republicii Ciad — 
Ahmat Abderaman Haggar. Re
publicii Chile — Jose Miguel 
Menchacha Pinochet, Zairului — 
Edebidi Atale, Republicii Peru
— Julio Florian Alegre. Repu
blicii Venezuela — Alberto Au
gustin Belzares Waisman, R.F. 
Germania — Peter' Bensch, Ar
gentinei — Jarge Marcelo Faurie, 
Indoneziei — Abdulah Basri As- 
poor, R.S.F. Iugoslavia — Milan 
Marinkovici, Austriei — Marius 
Calligaris, Republicii Gaboneze
— Francois-Lambert Kombe, 
R.P. Ungare — Gyorgy Kalmar, 
Republicii Tunisiene — Ridha 
Regaya, Republicii Filipine — 
Marcellana G. Desales, precum 
și Mustafa Fituri Sweah, se
cretar ad-interim al Biroului 
popular al Jamahiriei Arabe Li
biene Populare Socialiste. Kha
led El-Sheikh, reprezentantul 
permanent al O.E.P.

Luind cuvintul. decanul cor
pului diplomatic, ambasadorul

Cuvintarea tovarășului Nicolae Ceaușescu
(Urmare din pag. 1)

a armamentelor nucleare și în 
general prin reducerea trep
tată a armamentelor. De ase
menea, aș menționa începerea 
pină la urmă — și cred că opi
nia publică a avut un rol impor
tant în această privință — a 
negocierilor de la Geneva din
tre Uniunea Sovietică și Statele 
Unite cu privire la rachetele 
eu rază medie de acțiune. Toate 
acestea au constituit acțiuni po
zitive care dădeau o anumită 
speranță pentru sfirșitul acestui 
an și începutul anului 1982. Din 
păcate și in Europa au interve
nit complicații, iar in ultimul 
timp s-au adoptat o serie de 
poziții care vin direct în contra
dicție cu principiile destinderii, 
cu principiile adoptate in comun 
de țările semnatare ale docu
mentelor de la Helsinki. Se 
recurge din nou la sancțiuni 
economice, Ia tot felul de mâ
luri care nu pot decit să agra
veze relațiile din Europa și din 
Întreaga lume, să ridice obsta
cole noi in calea destinderii, să 
creeze o asemenea situație care 
■ă impingă la extinderea chel
tuielilor militare — și aceasta in 
detrimentul bunăstării popoare
lor. al politicii de destindere și 
pace. Iată de ce e greu să 
facem acum un bilanț al aces
tui an, care este foarte contra
dictoriu și care, din păcate, se 
încheie intr-o atmosferă dc 
tensiune și încordare foarte 
mare.

Intrăm intr-un an nou, anul
1982. cu speranțe, dar trebuie să 
spunem că și cu multe incerti
tudini.

In ce ne privește, în Româ
nia. am adoptat programul de 
dezvoltare economico-socială pe 
1982 și sintem hotăriți să facem 
totul pentru a asigura realiza
rea acestuia. Știu că și po
poarele pe care dumneavoastră 
le reprezentati — ca dealtfel 
toate popoarele lumii — doresc 
ca anul viitor să Ie aducă o 
ameliorare a situației econo
mice, să contribuie Ia reluarea 
activității economice, Ia dezvol
tarea unei colaborări bazate 
Pe echitate și egalitate în toate 
domeniile. Sînt și previziuni in 
această privință, unele nu prea 
bune, altele care prevăd că 
există totnși posibilitatea unei 
reluări a activității economice 
și a dezvoltării colaborării in
ternaționale. Noi facem parte 
dintre acele state care consideră 
că sint condiții — dacă ne vom 
concentra eforturile pentru în
vingerea greutăților economice 
— să realizăm in 1982 depășirea 
multor greutăți și să punem ba
zele unei dezvoltări a colabo
rării economice, inclusiv in ce 
privește soluționarea probleme
lor subdezvoltării și realizarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale. Insă, cum știți 
foarte bine, aceste perspective 
sint nemijlocit legate de poli

Uniunii Sovietice, Vasili Ivano- 
vici Drozdenko, a spus :

Stimate tovarășe președinte.
Stimată tovarășă Elena 

Ceausescu,
Stimați tovarăși, domnilor.
Ne-am întrunit aici, în aceas

tă ambiantă solemnă, cu prile
jul a două evenimente de sea
mă. In această zi, acum 34 de 
ani a fost proclamată Republica 
Populară Română. Ne aflăm în. 
pragul Anului Nou.

îngăduiti-mi ca, în numele 
șefilor misiunilor diplomatice 
din București și al meu perso
nal, să vă adresez dumneavoas
tră. stimate tovarășe președinte, 
întregului popor român felici
tări cordiale si calde urări de 
bine cu ocazia aniversării pro
clamării Republicii. Vă felici
tăm din toată inima și cu prile
jul Anului Nou !

Aflindu-he in țara dumnea
voastră, noi sîntem martori di- 
recți ai dezvoltării ei dinamice 
pe calea progresului. Ne face 
plăcere să constatăm că Româ
nia a repurtat succese impor
tante în dezvoltarea social-eco- 
nomică. Industria socialistă cu
noaște ritmuri înalte de creș
tere. Pe harta Republicii au a- 
părut sute de noi uzine și fa
brici. centre industriale și orașe. 
Agricultura se dezvoltă intr-un 
ritm accelerat. Urcă spre noi 
culmi știința, cultura, învăță- 
mîntul public, crește nivelul de 
trai al poporului.

Poporul român soluționează 

tica generală și, în primul rind, 
de cele două tendințe ce se ma
nifestă in viața internațională : 
o tendință spre o politică de 
destindere, de reducere a înar
mărilor și de pace, — o altă 
tendință spre o politică de încor
dare și. implicit, de accentuare 
a înarmărilor, de creștere a peri
colului de război. Acum, la 
Începutul noului an. se pune 
întrebarea — și trebuie să se 
pună cu toată tăria : ce poli
tică urmează un stat sau altul ?

Cred că nu mai este nevoie 
să subliniez că România, po
porul român se pronunță pen
tru politica de destindere, de 
pace, de soluționare a proble
melor numai pe calea tratati
velor.

Considerăm că este necesar să 
facem totul pentru ca in cursul 
anului 1982 să se facă pași im
portanți in direcția soluționării 
problemelor din Orientul Mij
lociu pe calea tratativelor, să 
se obțină progrese in direcția 
soluționării și poate chiar a re
zolvării conflictului dintre Iran 
și Irak, precum și altor con
flicte și probleme litigioase din 
viața internațională. O ase
menea orientare răspunde pe. 
deplin atit intereselor popoare
lor respective, cit și intereselor 
tuturor națiunilor, dorinței lor 
de a-și concentra forțele spre 
dezvoltarea economico-socială, de 
a trăi in pace. România va 
acționa ferm în această di
recție !

Dar sînt și alte manifestări 
care au dus la accentuarea în
cordării din ultimul timp. Exis
tă un pericol real — și nu tre
buie să ascundem acest lucru — 
ca să se ajungă la o accentuare 
a acestei încordări.

De aceea, noi considerăm că 
este necesar ca toate statele să 
dea dovadă de cea mai mare 
reținere, să acționeze cu înalta 
responsabilitate ce se cere fie
cărei țări, și cu atit mai mult 
țărilor mari, care au, fără în
doială, un rol important in viața 
internațională, deși nu numai 
ele pot soluționa problemele in
ternaționale și nici nu trebuie 
să așteptăm sau să lăsăm ca 
problemele să fie soluționate 
numai de țările mari. Cunoaș
teți bine că România a consi
derat întotdeauna, și cu atit mai 
mult acum, că este necesar să 
acționăm pentru ca toate sta
tele — mă refer aici la statele 
pe care le reprezentați dumnea
voastră — să-și asume răspun
derea, să fie mai active pentru 
a contribui la soluționarea pro
blemelor in interesul păcii, al 
destinderii, al independenței na
ționale.

Cred că am putea spune că, in 
actualele împrejurări, și celelal
te state pot avea — și trebuie să 
aibă — un rol important în opri
rea accentuării încordării, in a 
face și pe cei mari să înțeleagă 
că nu trebuie să pună accentul 
numai pe forță, că nu este ne
cesar ca fiecare să demonstreze 

cu multă energie si perseveren
tă sarcinile majore ale edificării 
societății noi trasate de Con
gresul al XII-lea al Partidului 
Comunist Român. Vă urăm din 
toată inima să îndepliniți cu 
succes planurile de dezvoltare 
social-economică. să atingeți 
cotele prosperității materiale și 
înfloririi spirituale a tării ; te
lurile pe care vi le-ați propus !

Republica Socialistă România 
militează activ pentru asigura
rea păcii și securității popoare
lor, consolidarea destinderii, 
pentru dezvoltarea colaborării 
pe bază de egalitate între state. 
Aportul dumneavoastră personal, 
stimate tovarășe președinte, la 
lupta pentru pace și destindere, 
pentru preîntîmpinarea unei ca
tastrofe militare, împotriva 
cursei înarmărilor, pentru dezar
mare este cunoscut in lume. A- 
ceasta găsește ințelegere pro
fundă si o înaltă apreciere în 
toată omenirea progresistă, la 
toți luptătorii pentru pace si 
progres social.

Stimate tovarășe președinte,
Stimată tovarășă Elena. 

Ceausescu.
Stimați tovarăși, domnilor,
Succedarea anilor prilejuiește 

de fiecare dată reflecții si cuge
tări asupra viitorului. Sîntem, 
de bună seamă, unanimi in a- 
precierea ce se cuvine anului
1981. care va intra in istorie. A 
fost anul unei conjuncturi inter
naționale complexe. Destinderea 

că dispune de suficientă forță — 
ci trebuie să țină seama de 
voința popoarelor și să pună ac
centul pe căile de ințelegere și 
soluționare a problemelor prin 
tratative.

Dacă m-aș referi la țările din 
Europa, — nu mă refer la po
poare, pentru că ele in unani
mitate doresc să se pună capăt 
cursei înarmărilor — ci mă 
refer 1* guvernele europene, nu 
cred că există vreunul din ele 
care să împărtășească, intr-o 
formă sau alta — și nici nu pot 
împărtăși — măsurile de accen
tuare a încordării. Cred că se va 
tine seama — și trebuie să facem 
să se tină seama de acest lucru 1

Vreau să fiu bine înțeles. Am 
spus nu o dată, vorbind de so
luționarea problemelor, că rea
lizarea unei Europe fără rache
te nucleare de nici un fel, re
ducerea, pină Ia urmă, a ar
mamentului și, in general, crea
rea unei lumi fără armament 
nuclear, presupune realizarea u- 
nei încrederi, a unui echilibru 
real al forțelor, astfel ca nimeni 
să nu se mai teamă că poate fi 
victima unei agresiuni căreia să 
nu-i poată face față. Dar tre
buie. să realizăm ațeasta nu ri- 
dicind nivelul- înarmărilor, ei 
trecnuT la reducerea acestora. 
Așteptăm ca- marile puteri — 
cum Ii se spune de regulă, deși 
știu că Uniunii Sovietice nu-i 
place să fie pusă in categoria a- 
ceasta, dar este totuși o mare 
putere — să acționeze în aceas
tă direcție! Așteptăm ca Statele 
Unite — care sint o mare pu
tere și afirmă zilnic acest lucru 
— să înțeleagă că trebuie să țină 
seama de ceea ce doresc cele
lalte popoare și să acționeze in 
direcția aceasta. Este necesar ca 
ele să se așeze la masa tratati
velor. De asemenea, se impune 
ca la aceste tratative să partici
pe toate țările europene, iar pen
tru problemele ce privesc alte 
zone, țările din zona respectivă; 
pentru întreaga lume trebuie să 
participe statele și popoarele din 
întreaga lume. Problemele com
plexe ale păcii, ale dezarmării, 
ale independenței naționale, ale 
progresului economico-social nu 
se pot soluționa decit cu parti
ciparea noastră, a tuturor sta
telor și popoarelor. Vrem ca u- 
rarea noastră pentru Noul An 
s-o adresăm tuturor acelora care 
doresc să se ajungă la o resta
bilire a încrederii și la reluarea 
destinderii, să se acționeze și 
să se facă totul pentru realiza
rea acestui obiectiv.

Noi in Europa trebuie să fa
cem totul pentru încheierea cu 
rezultate cit mai bune a confe
rinței de la Madrid, pentru a se 
convoca o conferință pentru de
zarmare și încredere, pentru a 
se asigura continuitatea acestor 
reuniuni. Chiar ultimii doi ani 
au demonstrat cit de necesare 
sint aceste reuniuni, că ele con
stituie o bază de contacte, de 
discuții, de a se putea găsi so
luții comune problemelor care 

a fost supusă unor grave încer
cări. A sporit pericolul de răz
boi. într-o serie de regiuni ale 
planetei s-au ivit noi conflicte. 
Pacea este grav amenințată de 
cursa înarmărilor, de sporirea 
arsenalelor militare, și îndeosebi 
a celor nucleare.

Nutrim, totuși, convingerea că 
pacea poate și trebuie să fie 
menținută. Consolidarea destin
derii, asigurarea securității con
stituie o cauză reală și posibilă. 
Cred că sînt în asentimentul 
tuturor colegilor mei spunînd că 
pentru aceasta este necesară, in 
primul, rind. continuarea dialo
gului politic dintre state.

S-au acumulat numeroase pro
bleme concrete care trebuie dis
cutate la masa tratativelor. Po
poarele lumii nu au nevoie de 
război. De aceea ele spun un 
„NU" hotărît cursei înarmări
lor. un ,.NU“ hotărit conflicte
lor militare. Glasul lor in apă
rarea păcii și destinderii. în fa
voarea colaborării pe bază de 
egalitate se aude tot mai stă
ruitor. Evident, pentru menți
nerea și consolidarea păcii ur
mează să fie soluționate proble
me complexe. Aș dori să exprim 
convingerea că realismul în po
litică și voința de pace, de des
tindere și de progres vor pre
cumpăni și omenirea va putea 
trăi în condițiile unei păci trai
nice și juste.

îngăduiti-mi, stimate tovarășe 
președinte, să vă exprim mul
țumirea pentru primirea căl
duroasă. să vă felicit incă o dată 

ne interesează pe toți. Și aceas
ta este valabil pentru toate zo
nele lumii.

Am dori ca la Geneva să se 
ajungă la rezultate privind ra
chetele cu rază medie de acțiu
ne, neamplasarea și trecerea la 
reducerea celor existente. In ge
neral, dorim să se adopte mă
suri hotărite pentru dezarmarea 
generală și dezarmarea nuclea
ră. Cred că, într-o măsură sau 
alta, nu există popor care să nu 
dorească să se renunțe la tot 
felul de măsuri care nu duc de
cit la încordare, să se pornească 
de la necesitatea respectării 
neabătute a dreptului fiecărui 
popor de a hotărî singur în pro
blemele sale interne, fără ames
tec din afară.

Fiecare are problemele sale — 
în unele țări, mai complicate, în 
altele, mai puțin complicate. Dar 
am reveni la perioada războiului 
rece dacă fiecare și-ar lua drep
tul să aprecieze cum să facă și 
ce este bine să facă o țară sau 
alta; am grăbi războiul care ar 
duce la distrugerea civilizației 
noastre.

Este evident că trăim într-o 
lume cu orînduiri sociale dife
rite. Nu este vorba numai de 
orinduirea capitalistă și socia
listă; aceasta este o simplifica
re, eare nu mai e actuală. Sînt 
multe opțiuni — și unele foarte 
bune — in ce privește dezvol
tarea economico-socială, care nu 
sint nici socialiste, nici capita
liste. Trebuie să pornim de la 
respectul dreptului fiecărui po
por de a-ș! alege liber calea 
dezvoltării și să se renunțe de 
a se judeca dacă este bine sau 
rău cum soluționează probleme
le un popor sau altul. Dacă se 
poate face ceva, atunci ar trebui 
ajutat un popor sau altul — mai 
cu seamă mă refer la popoarele 
din țările in curs de dezvoltare 
— să-și soluționeze problemele 
complexe privind dezvoltarea lor 
economico-socială. Dar a pre
tinde că un alt popor trebuie 
neapărat să țină seama de do
rința unuia mai mare sau mai 
puternic, aceasta este în contra
dicție totală cu principiile co
existenței pașnice, cu principiile 
egalității, ale respectului inde
pendenței și suveranității națio
nale, ale neamestecului în tre
burile interne. Dacă ne apucăm 
să judecăm orinduirea dintr-un 
stat sau altul, atunci nici vorbă 
nu mai poate fi de coexistență, 
de destindere și de o politică de 
pace. Sint probleme arhicunos
cute, dar le repet acum, ținind 
seama tocmai de încordarea deo
sebită la care s-a ajuns în mo
mentul de față și care trebuie 
să ne preocupe în mod deosebit 
pentru a elimina, in cursul anu
lui 1982, asemenea stări negative 
de lucruri.

Să ne concentrăm atenția — 
și aș dori acum să mă refer la 
noi, țările europene — pentru 
soluționarea in comun a unor 
probleme energetice, de trans
porturi, ale mediului înconjură

din toată inima pe dumneavoas
tră, pe tovarășii dumheâvoaStră 
din conducere. ijjtregul popor 
român cu prilejul Anului Nou.*să 
vă urez noi succese in îndepli
nirea înaltelor dumneavoastră 
răspunderi, sănătate, si fericire 
dumneavoastră și familiei dum
neavoastră.

La multi ani ! (Aplauze).
Mulțumind pentru felicitările 

și urările adresate a luat cuvin
tul tovarășul Nicolae CeaUșescu.

Cuvintarea rostită de pre
ședintele Republicii Socialiste 
România a fost urmărită cu 
deosebită atenție si viu aplau
dată.

Șeful statului român s-a în
treținut în continuare cordial cu 
șefii misiunilor diplomatice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a ciocnit o cupă de șampanie cu 
diplomații prezenti, care i-au 
transmis cu prilejul Anului Nou, 
din partea șefilor statelor și gu
vernelor pe care le reprezintă 
călduroase felicitări, urări de 
sănătate și fericire, de noi suc
cese in rodnica activitate ce o 
desfășoară in fruntea statului 
român, pentru fericirea și pros
peritatea poporului, pentru prie
tenie, înțelegere și colaborare 
intre națiuni, pentru pace in 
lume.

La încheierea primirii, tova
rășul Nicolae Ceausescu a urat, 
încă o dată, șefilor misiunilor 
diplomatice multă fericire, să
nătate. succes in activitatea lor, 
precum și tradiționalul „La 
multi ani !“.

tor. Să nu uităm totuși că Eu
ropa a avut și are o istorie co
mună. o dezvoltare economico- 
socială comună, că, peste deose
birile de orînduire socială, ea 
reprezintă o unitate geografică, 
economică și socială și că tre
buie să ne preocupăm de a in- 
tări și dezvolta această unitate 
a continentului european, bazată 
pe respectul fiecărui popor, al 
independenței naționale, al orin- 
duirii din fiecare țară. Trebuie 
să ne preocupăm de a intări în
trajutorarea dintre popoarele 
europene, astfel ca fiecare să-și 
asigure progresul, dezvoltarea e- 
conomico-socială intr-o formă 
care să țină seama și de speci
ficul național, și de tradițiile și 
istoria fiecărui popor. Aceasta 
este valabil, desigur, pentru toa
te continentele. Și unitatea Afri
cii constituie o necesitate pentru 
dezvoltarea Africii, și unitatea 
țărilor arabe, și unitatea țărilor 
din alte zone ale lumii, și a ce
lor din America Latină, consti
tuie factori deosebit de impor
tanți pentru progresul general, 
pentru a se asigura o colaborare 
internațională intre toate statele, 
bazată pe principiile pe care cu 
toții Ie afirmăm și pe care tre
buie să le și aplicăm cu toată 
fermitatea in viață

Intr-adevăr, trebuie să avem 
in vedere ca tot ceea ce facem 
să răspundă voinței și dorinței 
popoarelor de mai bine, de li
bertate, de independență, de 
pace, de dezvoltare democratică, 
de creare a condițiilor pentru ca, 
intr-adevăr, popoarele, masele 
populare să aibă un rol tot mai 
important în întreaga viață eco
nomico-socială

Cu aceste ginduri ne pregătim 
noi să trecem în anul viitor.

Aș dori să exprim speranța că 
țările pe care le reprezentați 
dumneavoastră toate statele și 
popoarele lumii vor a«ționa în 
așa fel incit anul 1982 să poată 
să înscrie o îmbunătățire a cli
matului internațional, o dimi
nuare a încordării, să se reali
zeze unii pași concreți in direc
țiile de care am vorbit. Să pu
tem spune, la sfirșitul anului 
viitor, că. intr-adevăr, au trium
fat rațiunea, spiritul de răspun
dere, că șefii de state, de guver
ne au ținut seama de voința 
popoarelor, că a triumfat spiri
tul de dreptate, de echitate, a 
triumfat voința popoarelor de li
bertate, de independență de 
pace și colaborare.

Cu aceste ginduri, aș dori să 
urez popoarelor dumneavoastră 
succese in dezvoltarea lor eco
nomică și socială. Doresc să a- 
dresez șefilor de state și guver
ne din țările dumneavoastră cele 
mai bune urări și să exprim do
rința și speranța că vom intări 
conlucrarea și colaborarea in di
recția păcii, a progresului și 
destinderii.

Vă urez dumneavoastră succe
se in activitatea viitoare, multă 
sănătate și fericire! La mulți 
ani !, dumneavoastră $1 familiilor 
dumneavoastră. (Vii aplauze).

După datina străbună, dînd glas dragostei
și recunoștinței lor fierbinți, tinerii

patriei au adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 

Elena Ceausescu calde urări
în prag de an nou

I

(Urmare din pag. 1)
firme, asemeni tineretului, ase
meni întregii națiuni, sentimen
tele de înaltă stimă, respect și 
prețuire fată de secretarul ge
neral al Partidului- Gomunist 
Român, președintele . Republicii 
Socialiste România. • tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cel mai iubit 
fiu al poporului, de numele că
ruia se leagă transformările pe
trecute pe pămîntul țării în 
acești ani, cei mai fertili din 
istoria României, și care condu
ce cu înțelepciune și eroism re
voluționar destinele patriei 
noastre spre comunism.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășa Elena 
Ceaușescu, In fata sediului Co
mitetului Central al partidului 
se aflau tovarășii Ilie Verdeț, 
Iosif Banc, Emil Bobu. Cornel 
Burtică, Virgil Cazacu, Lina 
Ciobanu, Ion Coman, Nicolae 
Constantin. Constantin Dăscăles- 
cu. Ion Dincă, Janos Fazekas, 
Ludpvic Fazekas, . Cornelia Fili- 
paș. Petre Lupu, Paul Niculescu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pătan, Dumitru Po
pescu, Gheorghe Radulescu. A- 
neta Spornic, Stefan Voitec. Ște
fan Andrei, Emilian Dobrescu, 
Petru Enache, Mihai Gere. Ni
colae Giosan. Suzana Gâdea, Ion 
Ioniță. Ana Mureșan. Elena Nae, 
Constantin Olteanu, Cornel O- 
nescu. Marin Rădoi, Ion Ursu, 
Richard Winter, Marin Enache

Erau de față membri ai Se
cretariatului C.C. al U.T.C.. ca
dre de conducere ale U.A.S.C.R. 
și Consiliului Național al Or
ganizației Pionierilor.

Ora 10,00. în piața din fața 
clădirii Comitetului Central al 
partidului, aici unde la începu
tul acestei luni au răsunat cu 
tărie și limpezime de cristal cu
vintele conducătorului partidului 
și statului nostru, chemînd în
treaga națiune, toate popoarele 
lumii să se ridice cu fermitate 
împotriva rachetelor si bombe
lor cu neutroni, a armelor de tot 
felul, aici unde sute de mii de 
oameni și-au afirmat, într-un 
singur glas, dorința arzătoare de 
pace și colaborare, voința ne
strămutată de a lupta împotriva 
războiului, aici răsună acum 
glasul copiilor lor, același glas 
al dragostei de viată, intonind 
colinde, rostind urări de sănă
tate, de fericire, de pace.

Din imensul careu pe care 
l-au alcătuit uteciștii îmbrăcați 
în costume populare și munci
torești. pionierii și șoimii pa
triei, se înalță sunetele prelungi, 
cu ecouri de munte și codru, ale 
tulnicelor — semnalul începerii 
tradiționalei ceremonii.

Două sute de pionieri si șoimi 

ai patriei intră pe platou, ex- 
primindu-și cu exuberanță bucu
ria de a ura Conducerii de partid 
și de stat :
Bună dimineața, cinstiți 

gospodari,
De țară mindră făurari, 
Vă intrebăm, Supă datină

pe dumneavoastră, 
Primiți urarea noastră ?
Primim! Primim! — răspund 

ospitalierele gazde.
în clipele următoare, alaiul 

plugului începe urarea, pe fon
dul sonor atit de caracteristic 
al tălăngilor și clopoțeilor, al 
buhaiului și al pocnetelor de 
bice :
Am venit cu Plugușorul 
Plugușorul — vestitorul 
De noi culmi cutezătoare 
Pentru țara viitoare ; 
Vestitor de pace buni 
Intr-a patriei cunună ; 
Crainic de izbînzi înalte 
Peste orașe și sate 
Peste ■fabrici, combinate, 
Să vestim. că Noul An 
Vine tinăr, cu elan.

Pe muzica nemuritoare a Iul 
Ciprian Porumbescu, copiii — în 
minunate costume oșenești 
cu obrajii îmbujorați, aduc 
urarea lor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu, intonind colindul 
,.Din an în an", reluat de coru
rile de tineret și copii, laureate 
ale Festivalului național „Cin-: 
tarea României".
Cu dalbe flori sosesc la geam 
Copii-n sărbători
Să vă ureze un an bun 
Frumos și fără nori! 
Să vă ureze zi de zi 
Cu țara să-nfloriți 
Să duceți către comunism 
Poporul ce-l iubiți I 
Veniți, veniți colindători 
Vrind in prag de zori 
Să fie pace pe pămint 

anii roditori !
In prim-plan își fac, apoi, a- 

pariția căiuții — obicei adus 
de copiii din județele Botoșani, 
Galați și Neamț, care dansează 
cu pași repezi, intr-un ritm ne
stăvilit. Locul alaiului copiilor 
este luat de tineri îmbrăcați in 
costume populare din diferite 
zone ale țării, care sugerează 
tabloul înfrățirii în gind și fap
tă al tuturor celor ce trăiesc in 
această milenară vatră, care 
muncesc pentru înălțarea Româ
niei pe noi culmi de civilizație 
și progres, în tot acest timp, 
„Plugușorul", prin versurile sale 
inspirate, oglindește obiceiurile 
și preocupările noastre de as
tăzi ;
Plugul nostru-i o avere 
Plugușor al noii ere, 
Plug cu zeci de cai putere, 

Din oțel bun întocmit . ' 
Cum partidul a gindit, 
Plug de marcă romanească 
Toată țara s-o-nflorească. 
Plugușor făcut la noi. 
De ai muncii bravi eroi, 
Să-ți aducă Românie 
Biinăstară, t/ucșșrlefț, 
Că noi, de-am turnat oțel, 
N-am făcut tunuri din el, 
Și-am făcut mindre brăzdare, 
Cimpul mai adine să-l are, 
Mai temeinic, mai cu spor 
Pentru plinea tuturor.

Alaiul plugului se Încheie cu 
urarea adresată din inimă de 
colindători tovarășului Nicolae 
Ceaușescu:
Am venit în fapt de zi. 
Din orașe, din cimpii, 
Aducînd ca primăvara, 
Mindre flori din toată tara, 
Recunoștință fierbinte 
Dragului nostru părinte, 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Încercat conducător 
De partid și d.ș popor, 
Celor ce-nfloresc deplin 
Al țării' rălndfrii' distin.

Pe fondul muzicai asigurat de 
vestiții fluierași din comuna vîl- 
ceană Vaideeni sînt prezentate 
de dansatori și recitatori cele 
mai cunoscute obiceiuri laice de 
iarnă din diferite zone ale țării, 
ce constituie o frumoasă alego
rie de măști, capre, cerbi, urși 
și căiuți, in timp ce doi recita
tori se angajează într-un dialog 
dinamic :
Am venit din Oltenia, 

Maramureș și Bucovina
Din Moldova, Dobrogea

și Transilvania, 
Din Muntenia și Banat
Cu alaiuri de colindat.
Noi, frate, ne știm in țară

de cînd 
Ramul e ram, cuvintul e cuvint 
Și ceru-albastru mingiiat

de vint ; 
Iar datinile mari de Anul Nou 
Sint al vechimilor înalt ecou, 
Șlnt aburul de brazdă roditoare, 
De pace șt frâție-ntre popoare.

Pe un colind al griului, gru
puri de copii, tineri și tinere 
din comuna Avram Iancu, jude
țul Alba, purtind cu ei farfuri
oare cu griu, spice bogate, pîini 
rumenite prezintă, într-un am
plu tablou coregrafic, „colinda 
griului" — ritual al semănatu
lui și al rodului :
Griu curat, griu curat! 7 Griu 

curat și strecurat ! 
Printre degete de. față ./ Braz- 

dă-n lacrimă udată !
Grîu firav în buza iernii !

Griu culcat sub greul pernii! 
De țarină l Ce se-afină / Doar 

sub palma noastră bună ! 
Griu curat, griu bogat / Te

(Continuare in pag. a IIT-a)

TELEGRAMĂ BILANȚUL MUNCII PATRIOTICE A TINEREI GENERAȚII
Tovarășului FIDEL CASTRO RUZ

Președintele Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale 
Republicii Cuba

HAVANA 
în numele Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socia

liste România, precum și al nostru personal, vă adresăm calde 
felicitări cu prilejul realegerii dumneavoastră în funcțiile de pre
ședinte al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Re
publicii Cuba.

Vă dorim succese tot mai mari în îndeplinirea sarcinilor de mare 
răspundere încredințate și ne exprimăm convingerea că se vor 
dezvolta continuu bunele raporturi de prietenie, solidaritate și co
laborare dintre România și Cuba, în interesul popoarelor român și 
cubanez, al cauzei păcii și socialismului.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

ILIE VERDEȚ
Prim-ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România

Pe șantierul hidrocentralei de 
la Brădișor — a 3-a de pe riul 
Lotru după cele de la Ciunget 
și Malaia aflate deja in func
țiune — a fost consemnat un re
marcabil succes. Este vorba de 
efectuarea celei dinții rotiri cu 
apă a turbinei nr. 1. moment ce 
marchează de fapt debutul pro
belor tehnologice la primul din
tre cele două grupuri hidroener
getice cu câte o putere instalată 
de 37,5 MW fiecare, de care va

dispune în final noua centrală 
hidroelectrică. Totodată, succesul 
amintit reprezintă și o încunu
nare a eforturilor depuse de 
constructorii si montorii de aici, 
care in decursul celor peste 8 
ani ce au trecut de la începerea 
lucrărilor, au excavat 910 000 mc 
de rocă, au executat 21 293 me
tri liniari de galerii subterane, 
dintre care 13 213 metri consti
tuie lungimea galeriei de fugă.

(Urmare din pag. 1)

și depozitarea recoltei, recuperarea materialelor refolosibile, efec
tuarea unor lucrări edilitar-gospodărești, a căror valoare este de 
peste 10.5 miliarde lei, indeplinindu-se astfel planul de muncă pa
triotică al U.T.C. și U.A.S.C.R. pe acest an, în proporție de 102,7 la 
sută, cu 30 de zile mai. devreme. De asemenea. Organizația Pionieri
lor și-a îndeplinit angajamentul de muncă patriotică în proporție 
de 101,5 la sută, colectînd materiale refolosibile în valoare de peste 
90 milioane lei.

Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general că, pe baza 
indicațiilor date de dumneavoastră cu prilejul vizitelor de lucru efec
tuate în acest an, s-a intensificat activitatea în toate șantierele 
tineretului ; astfel, la Șantierul național de la Canalul Dunăre— 
Marea Neagră s-au excavat și transportat 16,3 milioane mc de pă
mint și s-au turnat 130 mii mc de beton la Șantierul național de la 
Combinatul minier Oltenia, s-au excavat și transportat 
2,1 milioane mc steril,, respectiv 583 mii tone cărbune, iar 
la șantierele de la Combinatul siderurgic Galați. Combinatul pe
trochimic Midia—Năvodari, întreprinderea de termoficare Zalău. Sis
temul de irigații Viișoara-Nord au fost obținute realizări importante; 
in acest an au fost deschise încă trei șantiere naționale la Sistemul 
hidroenergetic și de navigație Porțile de Fier II, Centrala termoelec
trică și de exploatare a șisturilor bituminoase Anina, precum și la 
Sistemul de desecări București-Nord.

Generalizind experiența acumulată în șantierele naționale ale ti
neretului, in acest an au fost organizate 260 șantiere județene și lo
cale ale tineretului la obiective economice ți.social-culturale, in care 
s-au efectuat lucrări în valoare de peste 733’milioane lei.

Acționind în vederea sporirii contribuției tineretului la îndeplini
rea planului de stat, organele și organizațiile U.T.C. și A.S.C. au 
realizat lucrări de producție, cercetare și proiectare în valoare de 
aproape 4 miliarde lei. De asemenea, in campania de toamnă, peste 
3,7 milioane de uteciști, studenti și pionieri, antrenați de organiza
țiile de tineret și copii, cu sprijinul organelor de învățămint și 
agricole, au contribuit la stringerea și depozitarea a 5 milioane tone 
produse agricole.

Avînd în vedere sarcinile stabilite de conducerea partidului și 
statului nostru cu privire la necesitatea utilizării superioare a re

surselor interne, in acest an, organizațiile U.T.C, și A.S.C. au mo
bilizat tinerii la recuperarea și reintroducerea in circuitul productiv 
a unor importante cantități de materiale refolosibile în valoare de 
peste 500 milioane lei.

Preocupîndu-se pentru dezvoltarea răspunderii pionierilor încă 
din fragedă virstă pentru îndeplinirea exemplară a îndatoririlor 
cetățenești, pentru folosirea cu chibzuință a materialelor, organi
zațiile de pionieri au colectat în acest an 56 milioane sticle și 
borcane, 14 mii tone hirtie, 31 mii tone metale. 1 100 tone polieti
lenă și au strîns 4 600 tone plante medicinale și fructe de pădure. 
Totodată, uteciștii și pionierii au realizat acțiuni de înfrumusețare 
a localităților și a școlilor, pentru plantarea de arbori, arbuști și 
pomi fructiferi, pentru amenajarea spațiilor verzi și a locurilor 
de joacă,

Analizînd activitatea pe care am desfășurat-o, în spiritul exigen
țelor formulate de dumneavoastră la Plenara Comitetului Central 
al P.C.R., din luna noiembrie a.c., trebuie să arătăm că în munca 
unor organe și organizații ale U.T.C., A.S.C. și de pionieri se mențin 
incă neajunsuri legate îndeosebi de dezvoltarea la toți tinerii și 
copiii a răspunderii pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor, 
pentru respectarea- neabătută a principiilor și normelor de muncă 
și viață comunistă.

Pe baza hotărârilor Congresului al XII-lea al P.C.R., a orien
tărilor și indicațiilor date de dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ne angajăm ca, sub conducerea orga
nelor și organizațiilor de partid, să acționăm neabătut pentru creș
terea contribuției noastre la realizarea obiectivelor Planului 
național unic de dezvoltare economico-socială a României în anul 
1982, ale Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare 
pe anul următor.

Uniunea Tineretului Comunist, Uniunea Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România și Organizația Pionierilor se angajează ca 
în anul 1982 să realizeze ample acțiuni de muncă patriotică în 
valoare de peste 13 miliarde lei, cu 30 la sută mai mult decit In 
anul 1981, asigurîndu-se participarea largă a tinerilor și copiilor 
țării.

în acest scop, vor fi organizate noi șantiere de muncă patriotică 
ale tineretului, care vor asigur* realizarea unor lucrări în valoare 
de 2,3 miliarde lei; se vor realiza lucrări în sprijinul producției, 

cercetării și proiectării, in valoare de peste 6 miliarde lei ; vor fl ț 
efectuate importante lucrări de îmbunătățiri funciare, pentru plan- ; 
tarea de pomi fructiferi și viță de vie, amenajarea și întreținerea 
pășunilor, pentru stringerea recoltei, precum și în silvicultură, in „ 
valoare de 2,4 miliarde lei ; vor fi recuperate și reintroduse in 
producție 200 mii tone metale, 32 mii tone hirtie și aproape 100 
milioane sticle și borcane, precum și alte categorii de materiale 
refolosibile.

Tinerii și copiii României socialiste, asemenea întregului nostru 
popor, reafirmă și cu acest prilej totala adeziune la noua iniția
tivă de pace promovată de dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, la întreaga politică internă și externă 
a partidului și statului, hotărîrea lor nestrămutată de a milita 
neabătut pentru promovarea ideilor păcii și prieteniei cu genera
țiile tinere de pretutindeni, pentru înfăptuirea aspirațiilor de 
progres și bunăstare ale întregii omeniri. I

Vă încredințăm solemn, mult iubite șl stimate tovarășe Nicola* 
Ceaușescu, că toți tinerii și copiii patriei, urmînd neabătut străluci
tul exemplu pe care ni-1 oferă întreaga dumneavoastră viață și 
activitate revoluționară, vor munci și învăța fără preget pentru a 
transpune în viață chemările și Îndemnurile ce ni le-ați adresat, 
contribuind astfel la Înfăptuirea Programului Partidului Comunist 
Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și 
de înaintare a României spre comunism.

Comitetul Central
al Uniunii Tineretului Comunist

Consiliul Uniunii
Asociațiilor Studenților Comuniști ; 

din România
Consiliul Național 3|

al Organizației Pionierilor
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Cu țara să urcați spre împlinire 
Ani mulți și buni, viteaz conducător 
Spre fericirea întregului popor!

Cuvintarea tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. 1)
Noului An este de a se da do
vadă de inaltă răspundere și în
țelepciune, de a se face toiul 
pentru pace, pentru independen
ta popoarelor. (Aplauze puterni
ce, îndelungate ; se scandează : 
„Ceaușescu — pace.,!“).

Doresc să vă urez vouă, dragi 
șoimi ai patriei și pionieri, dragi 
copii ai României socialiste, un 
an u multe și multe realizări la 
înv statură, cu multă fericire în 
via.a voastră ! Să creșteți sănă
toși, voioși, copii liberi și demni 
ai unui popor liber, constructor 
al socialismului și. comunismu
lui ! (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează : .,Ceaușescu — 
tinerii !“).

Vă urez v’ouâ, dragi uteciști, 
dragi tineri ai României so
cialiste, împliniri depline in 
muncă, în viață, la învățătură ! 
Faceți totul pentru a vă însuși 
cele mai înalte cunoștințe din 
toate domeniile, pentru a vă 
pregăti să deveniți buni con
structori ai socialismului și co
munismului, buni cetățeni ai 

României socialiste, apărători de 
nădejde ai cuceririlor revoluțio
nare. ai independenței Români
ei. (Aplauze și urale puternice ;

. se scandează : „Ceaușescu — ti
nerii !“).

Aș dori ca de aici, de Ia sediul 
Comitetului Central al partidu
lui, in ajunul Noului An, să 
adresez clasei noastre muncitoa
re urarea de succese tot mai 
mari in intreaga activitate. Să 
faceți, dragi tovarăși și prieteni, 
in așa fel incit să se afirme tot 
mai puternic forța și capacitatea 
muncitorimii române in toate 
domeniile, rolul ei de forță con
ducătoare in societatea noastră, 
ridieind industria românească pe 
noi culmi, asigurind o calitate și 
o tehnică tot mai bună, sporind 
eficiența și productivitatea, fă- 
cind să crească bogăția Româ
niei socialiste, bunăstarea po
porului nostru. (Aplauze și 
urale puternice; se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“).

Adresez țărănimii noastre 
urarea de a face totul pentru ca. 

in anul 1982, ogoarele patriei să 
dea recoltă îmbelșugată, să asi
gure din plin necesitățile po
porului, să contribuie intr-o mă
sură sporită la dezvoltarea gene
rală a României socialiste, la 
bunăstarea întregii națiuni. (A- 
plauze și urale puternice ; se 
scandează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Adresez intelectualității patri
ei noastre urarea de a obține 
rezultate cit mai mărețe in do
meniul cercetării, științei, cultu
rii. invățămintului, de a aduce o 
contribuție tot mai însemnată la 
dezvoltarea societății noastre, 
avind permanent in vedere că 
făurirea socialismului și comu
nismului nu se poate realiza 
decit pe baza celor mai noi și 
mai inalte cuceriri ale științei și 
tehnicii. Să facem totul pentru 
ca știința românească să fie un 
factor de seamă al făuririi so
cialismului și comunismului, al 
bunăstării poporului ' (Urale și 
aplauze puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul !“).

Tuturor oamenilor muncii, fără 
deosebire de naționalitate. între
gului nostru popor le adresez 
calde urări dc succes? tot mai 
mari, de bunăstare, de fericire, 
de pace — și tradiționala urare 
„La mulți ani !“ (Aplauze ș:. 
urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — tinerii !“).

Vă urez tuturor, dragi tovarăș’ 
și prieteni, multă sănătate, mult. 
fericire ! La mulți ani ! (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează indelung : „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — tinerii !“. 
Intr-o atmosferă de puternică 
însuflețire și de mare entuziasm, 
copiii, tinerii, toți cei prezenți 
ovaționează minute în șir pentru 
Partidul Comunist Român, pen
tru Comitetul său Central, pen
tru cel mai iubit fiu al poporu
lui, secretarul general al parti
dului și președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu).

După datina străbună, dînd glas dragostei și recunoștinței lor fierbinți, 
tinerii patriei au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu 

și tovarășei Elena Ceaușescu calde urări în prag de an nou
(Urmare din pag. a Il-a) 

descînt de-adevărat ! Ieși sub 
cer / 

Lăicer / Urcă-n nori ' Subsuori / 
De pini mari / Azimi tari / 

Fă să fie / Bogăție / Din 
străfundul tău de glie / 

Fă să fie prin sudoare ! Hol- 
dă’naltă, roditoare ! 

Tabloul este întregit cu alte 
obiceiuri populare: „drăgaice- 
le“, „lăzărițele" și „govia", pre
zentate de formații artistice din 
județul Teleorman, laureate ale 
Festivalului național „Cîntarea 
României". In final, participan- 
ț.ii se antrenează în ritmul unei 
sirbe oltenești.

In marea piață răsună apoi, 
ca un prinos de slavă, urarea 
închinată aniversării a 60 de ani 
de existență a Partidului Comu
nist Român. în timp ce tineri 
și tinere realizează cu mișcări 
pline de grație un admirabil 
moment coregrafic.
Aho, aho 
în anul ce s-a încheiat 
Țara a aniversat 
Cu mindrie, 
Bucurie
Si recunoștință vie, 
Cei 60 de ani de glorie. 
De incandescentă istorie, 
Ai partidului, ce-a dat 
Țării chip nou, luminat.

> Cu tărie de granit 
Partidul s-a dovedit 
Singura forță in stare 
Să dea sens, să dea vigoare, 
•Drumului spre dezvoltare, 
Cu incredere-n partid, 
In cuvintul său lucid, 
în ritmuri de cincinale, 
Pe mărețe magistrale. 
Poporul și-a construit 
Traiul demn și fericit. 
Ridieind al muncii steag. 
Ne-a-nvățat partidul drag. 
Cum să fim, 
Cum să muncim, 
Țara să ne-o înflorim 

■Hă urcăm cutezător, 
yătre comunism. în zbor.
«• Vibrind de emoție, pe platou 
'își fac apariția apoi cei mai mici 
colindători, care au venit să-și 

spună și ei. cu aceeași dra
goste, gîndurile și simțămintele 
față de țară, de partid și de 
conducătorul nostru iubit. 
Semne bune anul are 
Cind copiii rid in soare, 
Semne bune de belșug 
Harnici, și cei mici aduc. 
Semne bune — unde cresc 
Șoimi sub cerul românesc.
Mult iubit conducător, 
Eroul țării, luptător 
Viteaz și bun, ocrotitor 
Al vieții noastre, a tuturor, 
Azi vă mulțumim, fierbinte 
Pentru grija de părinte 
Și rostim un legămint :
— Vom iubi acest pământ 
Partidul, pacea, omenia 
Și o țară — România —
Noi ce sîntem azi copii. 
Vă rugăm a ne primi 
Și în anul 2000, 
Cind bravi făurari vom fi 
Scumpei noastre Românii. 
Vom face și-atunci urare 
De an nou și bun sub soare 
In fruntea partidului și-a țării. 
Să ne conduceți spre glorii, 
Pe un drum de mari victorii, 
Să deschidem cu temei 
Poarta mileniului III

In urma lor — pionieri cu 
ramuri de brad și clopoței, ros
tesc și ei urarea lor : 
Flutură mindre cravate 
Pe piepturi înflăcărate, 
Care astăzi au venit. 
Președintelui iubit 
Să-i ureze „La mulți ani!“ 
La mulți ani cu sănătate 
Că ne crește-n libertate 
Sub un cer de pace blind 
Fără bombe șuierîițd ; 
Mult iubit conducător, 
Azi, venind la plugușor, 
Ne-angajăm ferm și deplin 
Ca în anii care vin 
Să răspundem pe măsură, 
Prin muncă și-nvățătură, 
Drumului ce ni-i deschis 
Către culmile de vis. 
S-avem gindul temerar. 
Spirit — revoluționar ! 
Să fim stegarii omeniei, 
Partidului, României l

Urarea pionierilor este înso
țită de un frumos moment co
regrafic . semnificînd munca, 
prin care micii purtători ai cra
vatelor roșii exprimă adînca 
mulțumire partidului și statu
lui pentru condițiile de viață și 
învățătură ce Ie sînt create.

In succesiunea firească a vîr- 
stelor, vin. apoi, uteciștii — 
muncitori, țărani, studenți și e- 
levi. Dansul tematic care înso
țește versurile, de urare înfăși- 
șează deosebit de Sugestiv, prin 
mișcări ritmice, împletind deo
potrivă grația și vigoarea, acti
vitatea desfășurată de tineret 
pe șantierele de muncă patrio
tică, a celor care stau de veghe 
la focul continuu din marile u- 
nități industriale sau poartă 
grija belșugului toamnei, pă
trund tainele cunoașterii știin
ței .și culturii sau străjuiesc pa
cea și liniștea țării.
Avind model al dragostei de 

țară. 
De viață și de muncă exemplară. 
Pe cel ce ni-i conducător stimat, 
intîiul patriei bărbat, 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
în- fabrici, șantiere și uzine, 
In plămădirea holdelor și-n

mine, 
In cercetare și învățătură, 
In știință, și cultură,
Noi. uteciștii, ne legăm fierbinte 
Să mergem fără preget înainte, 
Să imprimăm cu hotărire-n 

toate 
Spirit revoluționar și-o nouă 

calitate.
Noi, tinerii acestei patrii, iubim 
Din inimă prețuim
Partidul, poporul, glia, 
Ceaușescu — România ! 
Iar nevoie de va fi 
Pentru țară ne-om jertfi !

Pe platou se reunesc apoi pio
nierii, șoimii și uteciștii, care 
rostesc un legămint solemn și 
tineresc :
Urma-vbm fără preget 

comuniștii 
Pe magistrala timpilor ce cresc 
Urmând exemplul dumneavoastră 

zi de zi 
Romantici revoluționari oom fi.

Păstrînd firul tradițional al 
plugușorului, se desprinde un 
grup de călușari, care evoluează 
cu mult dinamism.

Urmează apoi un emoționat și 
înălțător moment dedicat păcii, 
moment susținut de un numeros 
grup de copii îmbrăcați în cos
tume albe.

în timp ce în marea piață 
răsună acordurile „Odei bucu
riei1’ din Simfonia a IX-a de 
Ludwig van Beethoven, copiii 
recită „Colinda păcii". 
Aho, aho. copii și frați, 
De la falnicii Carpați ! 
Am dorit mereu să fim 
Liberi, demni și să trăim 
In pace și-n înfrățire 
Cu întreaga omenire. 
Din acest pașnic popor. 
Rostind, voia tuturor.
Au pornit spre-a lumii zare, 
Un Apel și o Chemare 
Pentru pace, dezarmare, 
O inițiativă care 
Să înfrățească popoare!
A rostit-o cu credință. 
Cu intreaga sa ființă, 
Din inaltă conștiință. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu—, 
Om de mare omenie, 
Glas de pace, torță vie 
Pentru-o lume nouă, dreaptă. 
Fără arme, înțeleaptă.
Din frumoasa noastră țară 
Gind înalt de pace zboară 
Și cere cu-nflăcărare; 
Nu rachete nucleare !
Nu bombe distrugătoare 
In stare să zvirle-n nori 
Pământul de mii de ori. 
Hai să ne unim popoare 
în luptă cu mic, canare, 
Să trăim liberi sub soare 
Fără arme nucleare.

Este rostită cu patetism, cu 
forța dorinței pentru mai bine, 
chemarea tineretului României 
socialiste adresată tuturor tine
rilor lumii, de a se uni în a 
face totul pentru împiedicarea 
unui nou război nimicitor, pen
tru instaurarea, pentru totdea
una, a păcii și colaborării pe 
pămînt.
Prieteni din lumea toată,

Mai uniți ca niciodată, 
Să facem un singur scut, 
Zid inalt, de netrecut, 
In fața celor ce vor 
Nimicirea tuturor !

Pe aceste ultime versuri, ti
nerii colindători prezenți în 
Piața Palatului se prind intr-o 
uriașă horă a păcii.

Un semnificativ moment al 
plugușorului îl constituie urarea 
de sănătate, de viață lungă, 
adresată de uteciști, pionieri și 
șoimi ai patriei conducerii de 
partid și de stat, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu caldul oma
giu pentru activitatea desfășu
rată de secretarul general al 
Partidului Comunist Român pe 
plan intern și internațional pen
tru dezvoltarea liberă, indepen
dentă a României socialiste, 
pentru pace și dezarmare, pen
tru o lume mai dreaptă și mai 
bună :
Din inimă să rostim
Din legămintul ce ni-l împlinim. 
Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
Ani mulți și sănătate,
Celui ce vieții noastre-a dat 
Drum viguros și ritm adevărat. 
Clădind pe magistralele semețe, 
Cu demnitate și cu tinerețe, 
O nouă țară și un om la fel, 
Stăpîn pe rosturi.
Conștient de-naltul țel, 
Luptind, cu tot avintul vieții, 
Să-nfringă greul, stavilele ceții 
Și să edifice in măreție
O nouă și frumoasă Românie. 
La cirmă vă avem ca temerar 

bărbat. 
Cirmaci-erou, cu sufletul

înflăcărat, 
Nou deschizător de cale 
în destinul țării noastre

milenare. 
Un promotor ardent al păcii-n 

lume. 
Brav om politic cu înalt

renume; 
La mulți ani, iubit conducător 
V-aducem azi urarea tuturor 
De sănătate, pace, fericire, 
Cu țara să urcați spre împlinire. 
Ani mulți și buni, viteaz

conducător 
Spre fericirea întregului popor, 

Ce urcă ferm, spre comunism, 
in zbor. 

Cu bucurie și emoție, în față 
pășește unul din sutele de co
pii prezenți la tradiționala săr
bătoare, pentru a da glas senti
mentelor de aleasă dragoste și 
prețuire pe care copiii, toți ti
nerii țării le nutresc față de to
varășa Elena Ceaușescu, savant 
de renume mondial, ființa care 
alături de intîiul bărbat al țării 
se îngrijește zi de zi, ceas de 
ceas, ca lumina bucuriilor din 
ochii copiilor patriei să fie me
reu vie.
Cu bucurie
Și recunoștință vie, 
De la tinere vlăstare.
De la mic și pin’ la mare, 
Aducem caldă urare 
Tovarășei Elena Ceaușescu, 
Distins cercetător, savant 

strălucit 
îndeplinind inalte sarcini
De stat și de partid, 
Din inimi înflăcărate 
La mulți ani cu sănătate !

Sînt adresate, în continuare, 
calde urări clasei noastre mun
citoare; pentru lucrătorii ogoa
relor, pentru intelectuali, în
tregului nostru popor : 
Noi, cu glas de Plugușor 
Să urăm pentru popor, 
Pentru cei care-și cresc pruncii 
înfrățiți în țara muncii, 
Trăind aici pe româneasca glie, 
Români, maghiari, germani 

in omenie 
în unica, eterna Românie.

Iși fac apoi apariția colindă
toarele din comuna Șicula, ju
dețul Arad, care intonează un 
frumos colind :
Pe-o vale, pe-o vale 
L-aiast casă mare 
Este-o sărbătoare 
Mare sărbătoare.
Vin colindători, 
Fete și feciori.
Vin ca niște flori 
Pină-n prag de zori
Și aduc. urare 
De la mic la mare : 
Multă fericire
Zbor spre împlinire

Să conduceți țara 
Țara, legendara 
Spre piscuri semețe 
Spre culmi îndrăznețe.

în piață iși face apariția un 
pitoresc alai, alcătuit din flu
ierași, harapniceri, mînuitori de 
buhaie, precum și din grupuri 
de fete purtînd coșuri cu fructe, 
după care urmează emoționan
tul dialog, in cursul căruia 
„Anul 1981“ predă ștafeta Anu
lui „Nou 1982“ : 
Eu sint anul ce-a trecut 
La bine și la greu ne-am 

cunoscut, 
împreună am luptat, 
Am muncit, am înălțat 
Vetre noi, cu foc nestins, 
în al patriei cuprins, 
Așezări înfloritoare, 
Suflu nou și noi izvoare. 
Peste-o lume in viitoare, 
Noi am navigat spre soare. 
Și chiar dacă, uneori 
Am întilnit și nori 
Noi cu-ncredere deplină 
Am suit către lumină.

La rîndul său, se aude vor
bind Noul An :
Eu sint anul ’82, 
Șoim zburind spre piscuri noi; 
Sint frumos, vedeți prea bine 
Și-aduc planuri mari cu mine 
Nu mi-e frică de nimic, 
Voi fi teafăr și voinic.
Sînt un an ce-aduce-n zbor 
Spirit viu și novator, 
Cinste, muncă, demnitate, 
Noi răspunderi, spor în țoale, 
Sint an bun, de rod și pace.

Ceremonia plugușorului se în
cheie, ca de obicei, cu populara 
urare a sorcovei, rostită cu 
voioșie de un grup de șoimi ai 
patriei :
Sorcova, vesela, 
Să trăiți, să înfloriți, 
Ca un măr, 
Ca un păr, 
Ca un fir de trandafir, 
Tare ca piatra. 
Iute ca săgeata, 
Tare ca fierul, 
Iute ca oțelul, 
Să trăiți, 
Să înfloriți

Pentru țara ce-o iubiți ! 
La anul și la mulți ani !

La sfirșit, întregul alai al ce
lor peste o mie de colindători 
intonează vechiul și îndrăgitul 
colind :
La mulți ani cu sănătate 
Să vă dea viața tot ce doriți 
Zile senine și fericite 
La mulți ani să trăiți.

în imensa piață domnește o 
atmosferă de puternică însu
flețire, de entuziasm și bucurie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu, 
ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului răspund 
cu dragoste alaiului de colin
dători.

Secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, 
rostește un cald cuvînt, adresat 
copiilor, tinerilor, tuturor celor 
prezenți, întregii țări.

Cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este primită cu in- 
terfsă bucurie și satisfacție, cu 
entuziaste și îndelungi aplauze, 
cu puternice urale și ovații. 
Caldele urări și însuflețitoarele 
îndemnuri ale conducătorului 
partidului și statului găsesc un 
larg și profund ecou în sufletul 
și conștiința tinerei noastre ge
nerații. Exprimînd din nou ne
țărmurita dragoste, stima și re
cunoștința pe care tineretul pa
triei le nutrește față de secreta
rul general al partidului, pre
ședintele țării, colindătorii 
scandează cu înflăcărare
„Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul", 
„Ceaușescu — pace!“, 
„Ceaușescu, România — ocrotesc 
copilăria", „Din adîncul inimii 
— Ceaușescu — tinerii", 
„Ceaușescu — La mulți ani !“.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu se fo
tografiază împreună cu colin
dătorii.

Copiii și tinerii participanți la 
ceremonia „Plugușorului 1982“ 
sînt invitați apoi în sediul Co
mitetului Central, unde, după 
tradiție, li se oferă daruri de 
Anul Nou.
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vreme, prin poarta clipei dintre ani
Stăm chezășie unei steme, uniți și drepți și suverani!

înalta temperatura 
a faptelor 

cutezătoare
.âcum, la cumpăna dintre ani, gindurile 

e pun in balanță realizările și dorin
ței 4 și aruncă o nouă lumină asupra im- 
pli urilor. Anul 1981 a fost pentru noi, ti
nerii siderurgiști gălățeni, un an de inten
se eforturi pentru a spori producția de 
metal a tării prin punerea in funcțiune a 
noi capacități, prin creșterea eficientei 
economice, prin întărirea ordinii și disci
plinei la fiecare loc de muncă. Am reușit, 
totodată, o mai bună valorificare a mate
riilor prime și mai ales o îmbunătățire 
substanțială a produselor noastre. Putem 
spune, din acest punct de vedere, al cali
tății muncii și al produselor obținute, că 
1981 este superior tuturor celorlalți ani 
de Ia întemeierea C. S. de Ia Galați. 1982 
va debuta pe platforma noastră cu un eve
niment : in prima jumătate a lunii ianua
rie sintem pregătiți să punem in func
țiune bateria de cocsificare nr. 7. Vor 
urma apoi o nouă fabrică de aglomerare, 
noi secții chimice, încă un laminor, bateria 
de cocsificare nr. 8 etc. Va fi deci un an 
bogat in premiere industriale. Și cu fie
care premieră colectivul nostru va crește 
cu noi detașamente de tineri dornici să 
devină siderurgiști de nădejde, făuritori în 
marea cetate a oțelului gălățean.

Sintem pregătiți și hotăriți să realizăm 
în cit mai bune condiții aceste obiective 
de importantă economică deosebită, să nu 
ne precupețim eforturile pentru a ne spori 
contribuția la creșterea fluviului de metal 
al țării, la îndeplinirea exemplară a mă
rețelor sarcini încredințate de partid, de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

VASILE DOC A
Jurnalist, Combinatul siderurgic Galați

Stemă de dor

La cotele timpului pe care îl trăim
Pentru mine, ca tînăr format într-unul 

din cele mai puternice colective muncito
rești din Capitală, întreprinderea de utilaj 
chimic „Grivița Roșie", ca și pentru cei
lalți peste 2 200 de membri ai organizației 
U.T.C., anul 1981 a însemnat ridicarea pe 
o nouă treaptă calitativă a intregii noastre 
activități, fapt răgăsil in împlinirea și de
pășirea tuturor indicatorilor de plan de 
către întreprindere, in creșterea respon
sabilității cu care fiecare tinăr în parte a 
privit sarcinile ce i-au revenit atît pe li
nie de producție cit și ca utecist, in re
zultatele obținute de organizația pe care 
o conduc.

Fără îndoială, însă, toate acestea nu pot 
fi, pentru un tinăr, decît un punct de ple
care în realizarea aspirațiilor sale de a 
se desâvirși ca om, ca bun specialist al 
profesiei pe care și-a ales-o. Sint ginduri 
cu care intimpinăm anul 1982, sint ginduri 
cu care întimpinăm cea de-a 60-a aniver

Constructori de țară nouă
Ce-și poate dori un constructor, un 

tînăr brigadier aflat de mai mult timp 
pe unul din marile șantiere naționale ale 
tineretului, acum, la cumpăna dintre ani 
decit să vadă împlinit efortul sutelor de 
nopți și zile petrecute aici, la înălțimea 
turnurilor și macaralelor ce străjuiesc noul 
peisaj economic al Zalăului. la înălțimea 
celei mai fierbinți dăruiri pentru înflo
rirea continuă a tării, a mîndrelor me
leaguri ale Sălajului. Se cunoaște. în anul 
1982 Centrala electrică și de termoficare 
Zalău — obiectiv în cadrul căruia este 
deschis șantierul tineretului — va intra 
în funcțiune. Momentul în care se vot 
roti turbinele marii uzine are o semnifi
cație deosebită pentru noi toți, cei aproape 
300 de brigadieri de aici, pentru că în 
acest fapt se materializează eforturile de
puse pe toată durata de timp trecută de 
la deschiderea șantierului național. Iată 
de ce imediat din primele ceasuri de 
muncă ale noului an ne vom intensifica 
eforturile pentru urgentarea montării in
stalațiilor și începerea probelor tehnolo
gice.

sare a creării Uniunii Tineretului Comu
nist. pe care o vom cinsti prin angaja
mente și fapte de muncă exemplare, prin- 
tr-o mobilizare și mai puternică a tuturor 
forțelor noastre, a potențialului nostru 
creator.

A fi tu însuți, a gindi la cotele timpului 
pe care îl trăiești, a visa, a munci la tem
peratura faptelor celor mai cutezătoare, 
a iubi frumos și curat țara și oamenfi ei, 
iată ce iși poate dori un tinăr, ceea ce 
imi doresc eu pentru anul ce vine.

Și pentru că întotdeauna de Anul nou 
gindurile noastre devin și sentimente, pri
mul gind și prima mea urare de bine se 
îndreaptă către patrie, către partid, către 
iubitul nostru conducător.

GRIGORE JAN
secretarul comitetului U.T.C., 

Întreprinderea de utilaj chimic 
„Grivița Roșie"

Și, ca fiecare tînăr al țării, ca fiecare 
constructor doresc ca anul 1982 să ne aducă 
tuturor pace — darul cel mai de preț 
pentru toți fiii planetei, cum sublinia se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. căruia ii mulțumim 
fierbinte și cu acest prilej — pentru a ne 
putea bucura pe deplin de roadele muncii 
noastre, de marile realizări înregistrate în 
toate domeniile de activitate, ca urmare 
a muncii pașnice desfășurate de poporul 
nostru. Firesc, la încheierea lucrărilor, 
odată cu predarea la beneficiar a termo
centralei. va trebui să plecăm pe un alt 
șantier, unde vom prelua, desigur, în 
execuție alte obiective însemnate. Atît 
aici, la Zalău, cît și acolo unde va trebui 
să muncim — în cea de-a doua parte a 
anului viitor — vom depune întreaga 
noastră străduință și pricepere pentru a 
zidi trainic, eficient, noi edificii, chipul 
de miine al țării, pe care ne-o dorim 
mereu mai frumoasă, mai înfloritoare.

MIHAI MOLNAR 
comandantul Șantierului național al 

tineretului Zalău

Ning iar, ca in poveste, căiții peste țară... 
Luminile pe pleoape, blind, leagănul și-l lasă 
Și rouă aburindă ne-adună iar la masă, 
Prin datină, să trecem cu Anu-n primăvară.

Ne prindem ca-ntr-o horă de griu in bătătură 
Să semănăm ogorul cu floare de belșug, 
Și buzele sărută pămintul ca un plug • 
Să mingiie strămoșii cu must de țară-n gură.

Atunci nămeți de stele se-aprind din casă-n casă 
Și gindul ni se umple de dorul de cuvinte, 
Trei ciobănași coboară cu turmele-nainte 
Ca un colind spre holda plesnind prinos pe masă.

Și prindem de-ale noastre, să spunem omenește : 
Cum dăm la toți binețe cu piine ți cu sare, 
Cum setea celor ce Vin le-o stingem la izvoare, 
Că orișicine vine un gind senin găsește.

C-am vrea să fie-n lume cum e la noi acasă : 
Copii purtind colinde de dor și bucurie I 
Flori dalbe peste ceruri să ningă omenie I 
Și fiecare-n lume stăpin la el in casă I

Că vrem copilăria copiii să-i răsfețe I 
Mulți Io fiecare ți cerul doar senin I
Să fie gindul lumii de bunătate plin 
Ca nici un pas prin viață să n-aibă căi răzlețe I

Să fie iarna - iarnă, la fel ca vara - vară I 
Cum le-au lăsat strămoșii prin veacuri către noi. 
Să nu se-mpartă lumea-n preabine și nevoi 
Și orișicare țară să-ți aibă drept de țară I

Vrem Anul Nou să fie la fel in fiecare,
Să cadă peste pleoape același damic nins, 
Să fie tot pămintul de liniște cuprins
Prin iarna-n care iarăși căiții dau in floare.

Răsar in susur salbe de stele prinse-n cer
Și-n caier de lumină copiii iar colindă.
Coboară românește colinzi de pace-n tindă
Să ningă peste lume flori dalbe... Ierui Ier...

EMIL ALMAȘAN

Iubesc înaltul acestui cer 
Oglindindu-se în limpedea undă 
Ca și cum in albul zăpezii 
Decembrie și-ar scrie amintirile 
Pentru riu, pentru ram...

Iubesc acest popor de spice 
Seminții ale piinii și ale cununii 
De pe frunțile anotimpului 
Unde talpa și palma culegătorului 
Sint chipuri ale nemărginirii...

Ipbesc aceste șoapte ale graiului 
Adiind ca un cintec ales 
Către toate zările lumii
Ca și cum cimpia și munții 
S-ar rosti pe ei inșiși—

Cer inalt, limpede apă 
frunze veni și spice pline 
și zăpezi diamantine 
dor șoptit gindind la tine 
Stema mea de dor curată 
Cint zidit etern in mine 
Dragoste neintinatâ...

RADU FELIX

Caldă recunoștință 
pentru viitorul 
nostru luminos

Iată, anul se primenește trecând pe sub 
arcul de pace și lumină al unui anotimp 
lmiștit și blind. Este ceasul cînd tinăr și 
virstnic iși face bilanțul de trudă și rod
nicie al zilelor trecute, adăugat prinosului 
de speranță și caldă omenie. însemne si
gure ale timpului viitor.

Noi, tinerii de la Institutul de cercetări 
științifice și inginerie pentru sectoare 
calde, întimpinăm noul an cu succese 
care ne dau temei deplin pentru mindrie. 
Zeci și zeci de invenții și inovații au fost 
brevetate în 1981, toate acestea însemnind 
economii importante de materiale, mate
rii prime, energie și efort uman. Sint a- 
cestea roadele firești ale efortului depus 
de noi toți pentru a da prin fapte măsu
ra recunoștinței noastre îndreptate șpre 
cei care ne asigură cu generozitate con
dițiile cele mai bune de pregătire. împli
nire și afirmare a spiritului creator.

Sintem tineri și a fi tînăr în România 
înseamnă a te bucura de orizonturi neli
mitate. înseamnă să te dărui din tot su
fletul pentru binele oamenilor, muncind 
cu brațele și cu mintea, dar trăind în ace
lași timp și dreptul la iubire, muzică și 
poezie, dreptul suprem de a fi fericit. 
Trăim intr-o țară în care toate acestea 
sint posibile, astfel incit convingerea 
noastră că anul care va incepe curind va 
fi un an frumos și încă un pas inainte 
pe drumul dezvoltării, are un temei solid, 
de neclintit. In numele tuturor colegilor 
mei din institut, doresc să exprim cea 
mai profundă recunoștință pentru prezen
tul și viitorul nostru luminos, urînd con
ducătorului nostru iubit. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. un fierbinte „La mulți 
ani“ in pace, liniște și bunăstare.

MARIA MIHAILOV 
subtnginer, Institutul de cercetări 

științifice și inginerie tehnologică pentru 
sectoare calde București

Urarea noastră de 
belșug și rod bogat

Mă număr printre sutele de tineri pen
tru care anii de școală se pot numi de-acum 
amintiri. Bilanțul lor l-am făcut încă din 
vară, inainte să fiu repartizat ca mecani
zator la S.M.A. Acum, in aceste zile ale 
sfîrșitului de an mi-am propus alt bi
lanț — cel al tinărului muncitor. Deși nu 
are prea multe date, acesta le cuprinde 
pe cele esențiale : munca și realizările. 
De cind mi s-a încredințat tractorul am 
lucrat ziua ca și noaptea cot la cot cu 
ceilalți mecanizatori. Sint ferm convins că 
hărnicia este aceea care aduce in casele 
oamenilor bunăstarea, fericirea și traiul 
bun. Prin grija deosebită a partidului, per
sonal a tovarășului Nicolae Ceaușescu, au 
fost adoptate o serie de măsuri care con
tribuie major la realizarea procesului de 
transformare revoluționară a muncii pe 
ogoare, prin constituirea unui cadru propi
ce de unificare a tuturor forțelor de la 
sate pentru folosirea mai intensă, raționa
lă a pămintului și sporirea recoltelor. 
Hărnicia noastră, a tuturor lucrătorilor 
ogoarelor, va aduce pe masa țării belșu
gul griului copt de soarele verii, alături 
de bogăția roadelor din grădini și livezi. 
Aceasta este urarea noastră adresată țării 
și oamenilor ei, angajamentul de a munci 
și mai mult, și mai' bine, contribuind la 
realizarea programului de dezvoltare a 
României socialiste, la bunăstarea, feri
cirea și traiul bun al nostru, al tuturor.

ENACHE RADU 
mecanizator, județul Călărași 

Înfrățiți în muncă 
și împliniri

Acum, la cumpăna dintre ani, gindurile 
noastre, ale tinerilor ce lucrăm în agricul
tură se îndreaptă către viitorul luminos 
prefigurat cu clarviziune de cel mai iubit 
fiu al României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Lucrez la S.M.A. Hărman și 
sînt de meserie electrician. îmi desfășor 
activitatea în centrul de reparare a mo
toarelor. împreună cu ceilalți mecanizatori 
tineri, m-am angajat să efectuăm în a- 
ceastă iarnă reparații de cea mai bună 
calitate pentru a elimina intervențiile ce 
se pot ivi în timpul campaniei agricole. 
Comuna mea natală este Hărmanul. îm
preună cu familia mea pentru anul care 
vine vom putea să ne închegăm mai bine 
gospodăria proprie. Ca și mine, cea mai 
mare parte din tinerii din Hărman, sînt 
cuprinși in activitățile S.M.A. Pentru noi, 
actualele reglementări ne indeamnă la mai 
multă exigență in muncă. Iarna înseamnă 
pentru mecanizatori un loc de muncă cu 
„foc continuu". Fertilizăm cu ajutorul 
tractoarelor și platformelor, acțiuni desfă
șurate concomitent cu repararea utilajelor 
necesare in campania de primăvară. In 
comuna mea natală trăim înfrățiți, români, 
sași și maghiari, muncim laolaltă și gin
durile noastre, acum în prag de an nou 
se îndreaptă cu recunoștință către cirma- 
ciul țării care prefigurează un viitor lu
minos intr-un climat de pace și bună prie
tenie pe întreaga noastră planetă.

HAROLD CONTSCH 
electrician S.M.A. Hărman, județul Brașov

Un nou an de pace 
și bucurie

Pentru mine, ca și pentru alte mii de 
tineri din România, anul care tocmai se 
sfirșește a însemnat împlinirea uneia din
tre cele mai mari dorințe : intrarea la fa
cultatea de istorie. Mi-a plăcut și îmi place 
nespus istoria, ea a insemnat pentru mine 
nesfînșita admirație ce o port marilor băr
bați care au stat la cirma acestei țări, 
luptind mereu pentru mai bine, pentru li
bertate și neatirnare. Istoria patriei a în
semnat pentru mine și incursiunile ce 
le-am întreprins prin ruinele unor stră
vechi cetăți dacice, prilej de emoție, de 
tulburătoare aducere în prezent a memo
riei celor care au fost strămoșii noștri, 
trecutul nostru glorios.

Anul 1982 vreau să însemne pentru 
mine un an plin. Pentru un student, de
sigur, țelul cel mai important este acela 
de a se pregăti cit mai bine, pe măsura 
condițiilor minunate ce ni le asigură sta
tul și partidul nostru. Și ce poate fi mai 
frumos decit permanenta redescoperire a 
învățăturii din vechile cronici, impresio
nante lecții de mindrie. dreptate, demni
tate. Poate, în anul care vine, voi reuși 
să-mi împlinesc și visul cel mai fierbinte.

Patria
din inimi

Pâine, cărți, surisul pruncului 
Soarele suspendat peste casă 
fac aerul pe care-l respir 
limpezimea lui miraculoasă.

Și nesfirțit mă dărui ciutului 
înot prin trandafiri nevăzuți 
imbătat de spații supuse, 
ca unul dintre cosmonauți.

Și rostesc simplu : sint tinăr 
in pacea lumii pură oglindă, 
oștean al Republicii prin care întinerește 
Patria din inimi cintind românește.

Zăpezi mai fierbinți zării chem — 
pașnice drapele de rodnicie, 
lingă umerii Anului nou luminos 
cind slăvesc visata mea Românie.

CRISTIAN PETRE

La Sericu, în Teleorman, se află o cetate 
dacică. Bănuiesc în această cetate a mea 
de suflet confirmarea unor teorii im
portante privind trecutul nostru îndepăr
tat. De aceea, imediat ce timpul mi-o va 
permite, voi trece la căutarea dovezilor 
care să-mi confirme ipoteza. Acum e un 
vis. dar el se poate transforma într-o 
mare descoperire.

Există apoi istoria zilei de astăzi și de 
miine. Cea pe care o scriem noi. Doresc 
ca anul care vine să fie un an de pace 
și prosperitate, un an de bucurie și belșug 
și, sint sigur că așa va fi. atîta timp cît 
in fruntea partidului nostru se află tova
rășul Nicolae Ceaușescu, omul păcii și al 
speranțelor împlinite.

ION PREDA 
student, anul l, Facultatea de istorie, Sibiu

Șansa 
deplinei afirmări
Există în fiecare an momente de bilanț, 

de proiecte pentru viitor. Sfirșitul lui 
1981 nu se poate abate de la această 
regulă. Pentru că, aplecîndu-te asupra a 
ceea ce ai făcut. înțelegi că fiecare îți 
aduce un plus de împlinire, adăugîndu-se 
celor proiectate cu un an în urmă. Etapa 
în care noi am avut șansa să trăim și să 
muncim o pot considera ca determinantă 
in formarea noastră ca viitori specialiști 
în cele mai deverse domenii. Este vorba, 
mai bine zis, de două etape distincte ale 
dezvoltării patriei : una, ce a intrat în 
conștiința noastră ca cincinal al revo.uției 
tehnico-științifice și alta — din care am 
parcurs un an — denumită deceniul ști
inței și tehnologiei, calității și eficienței. 
Spuneam de șansa de a trăi în această 
perioadă, pentru că, asemenea tuturor sec
toarelor de activitate, școala românească 
a beneficiat de aceeași situație fericită, 
profitabilă, el corespunzindu-i, practic, 
anii de cea mai amplă emulație, la care 
și noi, elevii, am fost în primele rinduri.

Șansa, posibilitatea de afirmare, a mai 
fost întregită de atmosfera tinerească, de 
sprijinul permanent din partea cadrelor 
didactice, de însuși cadrul de desfășurare 
a procesului de învățămînt, respectiv, 
integrarea sa cu cercetarea și producția. 
Un cadru în care orice idee îndrăzneață 
s-a putut realiza, iar dacă nu in între
gime, măcar s-a încercat și tot a fost un 
mare cîștig. Așa îndrăznesc a considera 
și rezultatele participării mele la ulti
mele olimpiade de fizică și Chimie unde 
în fiecare an am obținut un loc pe po
dium. Am avut șl șansa unei îndrumări- 
colaborări, profesor-elev cum rar se poate 
intilni și pe care, în ce mă privește, o 
voi cultiva eu toată grija. Pasiunii pen
tru chimie îi voi dedica și de acum 
inainte toate eforturile mele, după cum 
la fel de importante sînt pregătirea ba
calaureatului și examenul la facultate. 
Este, repet, nu numai un act ce vine în 
intimpinarea acestui foc nestins, dar și 
aceea de a-ți vedea rodul muncii căutat 
și apreciat. Satisfacția este insă dublă :

atît pentru tine, cît și pentru colectivul 
din care faci parte.

VALER POMPILIAN 
elev, clasa a XlI-a, Liceul C. A. Rosetti, 

București

Certitudinea 
înaltelor realizări
Ceasurile de cumpănă între ani sint 

ceasuri de bilanț, ceasuri de privire retro
spectivă, de privire cutezătoare spre vi
itor. In anul care se încheie am muncit, 
am învățat, am investigat noul. Adică 
mi-am îndeplinit o sarcină, o datorie 
cerută tinerilor, specialiștilor de secre
tarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Și totuși, strădania de 
a fi la fel ca ceilalți, efortul m-au pro
pulsat cu un pas înainte în ambiția 
realizării de prestigiu. Iar acest pas, 
care totuși imi aduce satisfacția obținerii 
unui premiu I pe județ la concursul de 
creație tehnico-științiflcă are un nume : 
separator pneumatic pentru recuperarea 
cuprului din deșeurile de cablu. Este o 
noutate pe plan național, echivalentă la 
nivelul întreprinderii noastre cu o eco
nomie de materii prime in valoare de 
peste 1 milion lei anual.

Succesul meu, care se alătură altor 
succese ale colegilor Iosif Csorvași, Teo
dor Sideriaș. Ion Toader, Balaș Izșak și 
alții, constituie o certitudine a angajării 
generației mele la rezolvarea marilor 
probleme ale industriei cum sint econo
misirea materiilor prime, a energiei, gă
sirea de noi resurse de energie. Spre 
acestea se îndreaptă gindurile mele pro
fesionale in anul viitor, iar ca tinăr, ca 
toți tinerii țării, doresc mai mult decît 
orice pacea, ca in condiții de pace să 
dăm friu liber cutezanței, gjndirii. pentru 
noi împliniri profesionale, sufletești.

Ing. GABOR DEMENY 
întreprinderea „Electromureș" 

din Tirgu Mureș

Cu gindul la marile 
victorii sportive

Pentru mine, ca dealtfel pentru toți 
tinerii patriei noastre și toți tinerii lumii, 
anul 1982 înseamnă, in primul rind, o 
mare dorință de pace și dezarmare pe 
întregul glob, o speranță că spiritele 
încinse se vor calma, redind lumii lumina 
și liniștea necesare vieții și muncii.

Pentru mine, ca studentă, anul 1982 
înseamnă — ca pentru toți Ceilalți stu- 
denți — un nou an de studiu, in care, 
invățînd zi de zi, cu seriozitate și sir- 
guință, îmi doresc să mă număr printre 
fruntași, obținind medii cit mai ridicate.

Pentru mine, ca sportivă, .anul 1982 
înseamnă — cum înseamnă pentru toți 
ceilalți sportivi români — cel de-al doilea 
an al ciclului olimpic 1981—1984, deci un 
nou pas spre Jocurile C de la Los 

Angeles. Chiar dacă în programul meu 
competițional nu figurează participări la 
competiții internaționale de mare anver
gură, nutresc speranța că la întrecerile 
și demonstrațiile la care voi lua parte voi 
reuși să înregistrez un salt calitativ, atît 
in ceea ce privește gradul de dificultate 
a exercițiilor. cit și în privința execuției 
lor. în mod deosebit, vreau să subliniez 
că 1982 este anul care precede Jocurile 
Mondiale Universitare de la Edmonton 
unde, așa cum m-am angajat, doresc să 
particip, apărindu-mi titlurile cucerite în 
1981. la Universiada de la București, Acest 
lucru presupune, bineînțeles, creșterea

întotdeauna prezenți la chemările patriei
Proiectele mele în 1982 sînt legate de 

ostașii din subordine. Și in aceste ultime 
ore ale anului — an atit de bogat in împli
niri în viata social-economică a patriei — 
gindurile mele le îndrept către ei, către 
ceea ce ne-am propus să realizăm îm
preună. Angajamentul nostru este ca. in 
cinstea celei de-a 60-a aniversări a U.T.C. 
subunitatea să cucerească titlul de 
frunte — al 4-lea din cariera mea de ofi
țer. Muncind în continuare cu aceeași pa
siune și dăruire, avind îndatoriri și obli
gații de comunist, imi propun să realizez 
O nouă calitate, superioară. în instruirea 
și educarea subordonaților. în ridicarea 
conștiinței lor politice, revoluționare, pen

Emblema demnității și curajului
Sint un tînăr muncitor ieșean. Aici, pe 

Șantierul 21 al Trustului de construcții 
Iași, întregul nostru colectiv a muncit în 
acest an cu dăruire pentru realizarea și 
depășirea sarcinilor de producție. Munca 
de constructor nu este ușoară. Nu e o da
torie ușoară aș spune. A construi astăzi 
în România socialistă este emblema dem
nității și curajului. Pentru un tinăr este 
dovada că romantismul revoluționar ca
pătă odată cu dezvoltarea societății socia
liste noi valențe.

Pentru mine anul 1981 a fost un an al 
muncii, al bucuriei. Sint student în anul 
al II-lea, curs seral, la Facultatea de con
strucții a Institutului politehnic din Iași. 
Rezultatele la învățătură au fost din cele 
mai bune și trebuie să recunosc că acest 
lucru m-a bucurat.

De cițiva ani conduc cenaclul „Columna"

Luceafăr 
pentru țară 

E vremea limpedei fîntini 
E clipa eternă a marelui zbor 
Cind Republica ființei noastre 
Respiră suveran prin tricolor 

Sămința Unirii rodește in cim;*io 
Și curge dară in pridvorul rom esc 
Hrănind această țară intru veșnicie 
Și visul ei urieșesc

E vremea cind Bărbatul țării 
Arde luceafăr pentru țară 
Planeta marilor furtuni 
Cu plugul păcii el o ară

El este dorul nostru de a fi 
in El bat inimile toate i
S-a intregit istoria c-o hlă : 
Ev comunist - pentru eternitate.

PETRE IVANCU

Primăvara agriculturii romănești
Sînt fericită să adresez urarea mea în

tregii țări și mai ales celui mai ales 
fiu al României noi, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conducător încercat și înțelept 
al destinelor noastre comuniste, ca anul 
nou Ce vine să fie plin de bucurie și bel
șug ca ogorul roditor, plin de dragoste și 
trăinicie ca pădurea veșnic tinără, ca un 
brad frumos și falnic in grădina patriei. 
De aici, din legendara Vrance, fiii noștri 
vor fi întotdeauna exemplu de hărnicie, 
de pace și de omenie, crescuți din datina 
străbună pe temelia vieții noi. Nicicind 
aici Cuvintul n-a fost fără faptă și drepți 
in fața lumii ne construim cu dragoste 
3e viață și de -țarălumina fiecărei zile prin 
muncă. Avem in fața. noastră, un • program 
măreț hotărit la Congresul al XII-lea al 
partidului, ia înfăptuirea căruia toți locui
torii țării trebuie să se angajeze cu pa

volumului și a calității muncii desfășu
rate Ia antrenamente, sporirea ambiției și 
a preocupărilor pentru realizarea unei 
pregătiri la cel mai inalt nivel.

Totodată, făcindu-mă ecoul tuturor gim
nastelor din România, pot spune că încă 
din primele zile ale lui 1982. gimnastica 
românească pășește cu încredere și opti
mism într-o nouă etapă de pregătire, Ia 
capătul căreia dorim ca tricolorul româ
nesc să fluture din nou pe cel mai inalt 
catarg.

NADIA COMANECI
Erou al Muncii Socialiste

tru formarea lor ca buni apărători de 
tară. Vom răspunde ..prezent" și cind 
patria ne va chema pe frontul construc
ției pașnice, indeplinindu-ne exemplar 
sarcinile încredințate in economia națio
nală.

In posturile datoriei noastre, nu ne vom 
precupeți eforturile de gindire și organi
zatorice pentru a ridica permanen Pu
terea combativă a subunității, pen ă a 
deveni un puternic detașament de ibtă 
revoluționară și patriotică, așa cum Ve 
cere tovarășul Nicolae Ceaușescu, coman
dantul nostru suprem.

Locotenent DORU COMLOȘAN

al elevilor din municipiul Iași, cenaclu- 
spectacol ce reunește tineri creatori, inter
pret! de muzică folk. Spectacolele noastre, 
desfășurate in școli, unități industriale, 
cluburi muncitorești și studențești, la Casa 
de cultură a tineretului și studenților au 
dovedit dorința noastră vie ca tinerii să 
trăiască in pace și înțelegere, bucurîndu-se 
pe deplin de condițiile minunate de viață 
și de studiu pe care partidul nostru, per
sonal tovarășul Nicolae Ceaușescu, părinte 
al intregului tineret al tării, le-a asigurat 
tinerei generații.

Urez din toată inima un an rodnic, plin 
de împliniri și realizări profesionale tutu
ror acelora care sînt astăzi tinerii, făuritori 
ai patriei.

PETRU FRAȚILA
Șantierul 21, Trustul de construcții, Iași

siune și responsabilitate. Avem prin ur
mare datoria ca noi, țăranii din zona ne-, 
cooperativizată, să aducem la zestrea tării 
tot mai multe animale și produse anima
liere pentru traiul mai bun, ai nostru, al 
tuturor. Contribuția noastră va fi răsplă
tită mai bine pentru că așa cum a hotărit 
conducerea de partid, incepind cu noul an 
1982 prețurile de cumpărare ale produselor 
noastre contractate cu statul vor crește 
substanțial aducindu-ne venituri suplimen
tare. Conștienți că hotăririle adoptate vor 
fi intotdeauna în folosul nostru, vom de
pune toate eforturile pentru ca anul viitor 
să producem, și" să valorificăm cu statul 
tot mai multe animale.

MARIA DRAGOMIR 
țărancă din Jitia, județul Vrancea



SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 5 JOI 31 DECEMBRIE 1$31

) ISTORIE POLEMICĂ ȘI ANTOLOGICĂ A NOPȚII DE REVELION
---------------------------------------------------\
DE SPUS LA GURA SOBEI

ZOOMAHIA
ntr-o țară care-a fost, oa- 
țiii erau tare blajini, ti- 
.i, drăguți, cumsecade, 

fie mai de treabă animale 
lin lume !

Animalele sălbatice insă 
aveau obiceiuri foarte ciuda
te : erau certărețe, invidioa
se, obtuze, ranchiunoase, re- 
ractare, intr-un cuvint — u- 
nane. Suferind de fenome- 

' înstrăinării in propria lor 
ure, uneori flăminde din 

să de hrană, multe dintre 
t hălăduiau hai-hui din pă- 

'.ure in pădure, sau se adunau 
■n haite mistice in umbra co
drului. In timp ce urșii nu 
mai găseau nimic de minca- 
re, un măgar bogat și sinuci
gaș se spinzură cu un friu 
aurit. Un lup veni să pre
dea dreptul la oi. Doi țapi 
sălbatici se impușcară intr-un 
mod sălbatic, din cauza unei 
mici diferențe de opinii. Ri
nocerii se imbrăcau gros și 
obișnuiau să poarte la ei cite 
o mitralieră cu două-trei 
țevi. Un gingaș iepuraș în
colți intr-o zi Lupul sub niș
te stejari periferici si îți luă 
revanșa. Intr-un climat de 
nesiguranță, oile, care, după 
cum se știe, sint proaste ca 
oaia, stăteau toată ziua în
fricoșate, cirtițele săpau adă
posturi, găinile și uliii făceau 
exerciții de alarmă antiaeri
ană. Elefanții fură printre 

, primii care începură să poar- 
. te măști de gaze, chiar și la 
‘ masă.

începu o adevărată cursă, 
f între animalele din Pădurea- 

■ de-Fag și Pădurea-de-Conife- 
re, care sd aibă mai multe 

? arme și mai periculoase.

Struțul, însărcinat cu contro
lul inarmării, adoptă imediat 
politica struțului, adică iși 
băgă îndată capul in nisip. 
Animalele se intrebau dacă e 
bine ce fac, dacă n-ar fi mai 
bine să se ocupe cu alte lu
cruri, de exemplu cu rezol
varea problemei hranei, cu 
vindecarea animalelor bolna
ve etc.

Leul, fiind cel mai tare 
dintre animale, le spuse : — 
Este foarte indicat să ne as- 
cuțim de pe acum ghearele 
și dinții — dușmanul stă la 
pindă ! Și dacă nu ne-a ata
cat încă, ar putea să ne ata
ce aflînd că ne înarmăm. Se 
opune careva dintre voi mă
surilor luate ? întrebați aît- 
fel, peștii tăcură insă. Fu în
sărcinat totuși cineva mai 
iute de picior, care să încer
ce tratative de pace intre 
cele două păduri. Fu trimis 
Melcul. Cei mai mulți dintre 
locuitorii Pădurii insă fură 
cuprinși, și pe bună dreptate, 
de panică : „Nu-i bine să te 
joci cu focul, iți poți pirli 
blana!" „— Nici o grijă, dom
nilor, răspundea vulpea, ar
mele noastre nu fac rău decit 
dușmanului, copacii vor ră- 
mine la locul lor, numai ani
malele vor muri. Vom găsi 
proviziile lor neatinse !“.

Clinele, care mai avea insă 
niște îndoieli, se ridică șt 
zise : — Stricăm un echilibru 
greu de restabilit. Nu zic, 
aveți ce aveți cu animalele 
dușmane, dar ce vină are, de 
exemplu, Omul î Omul este 
prietenul animalului și este o 
vietate care nu poate face 
rău nimănui !

IARNĂ CA-N FOTOGRAFII

SCURTE POVEȘTI DE DRAGOSTE
La început, lui P. îi plăcu- 
istoria. li lua o bună par-

• din timpul liber și era oa- 
~um mulțumit (deși nu fă- 
l comunicări științifice Și 
i măcar nu-l păștea Pre- 

tiul Nobel).
Asta pină a apărut Ea. El 
cu atunci eforturi dispera- 

ca si o capteze. Ea, ca 
uite alte fete frumoase, nu 
tghițea deloc istoria. Ii plă- 
eau, în schimb chimia și re
nanele polițiste. El, pierdut, 
nu găsea alt subiect de dis
cuție in afara războaielor pu
nice. Șl l-a părăsit pentru oa 
lui ii plăcea istoria, iar ei 
chimia și poate că nici chi
mia...

A doua, pentru că el ince- 
>use să fie (sau încerca să 

.’ie) monden, era plin de 
tancuri, avea chiar un car

nețel in care-și nota totul, 
ipclusiv vorbele de duh ale 
inor oameni mari, le cita a-

desea, făcînd și un scurt is
toric al împrejurărilor in 
care fusese rostită fraza în 
cauză, neuitînd să aminteas
că condițiile sociale, clima 
din anul respectiv, concepți
ile, unele obiceiuri etc.

Devenise excesiv, rău, sar
castic la un moment dat, ast
fel că la a treia veni sub chi
pul unui dur, chiar brutal, 
care nu stă prea mult pe gîn
duri cind are ceva de făcut 
și preferă să spună lucrurilor 
pe șleau.

A treia era însă o fată mi
cuța, fragilă și destul de sfi
oasă. Citea cărți de istorie și 
filozofie, ba chiar de cresto
mație. A răbdat cit a răb
dat bombardamentul de per
sonalitate a lui P. și intr-o 
bună zi a plecat și ea, ca Și 
anterioarele, spunîndu-și in 
gind că de fapt ar prefera un 
băiat liniștit și căruia ii pla
ce istoria...

„Revelionul tineretului", gata pentru 
gongul inaugural

PĂCĂLELI DIN LUMEA 
ANIMALELOR

• L» angajarea sa ea paznic la o stupină ursul a fost în> 
rebat mai intii dacă a fost vaccinat împotriva... veninului de 
.lhină 1

• Biata cioară vrind să fie eît mai originală în travesti de 
rivighetoare iți oxigena, neștiind chimie, penele cu... verde 

ie... Paris !

• Ce stranie satisfacție poate avea o neastimpărată rimă 
td păcălește pe distratul... pește ?

ti O ciocănitoare a fost respinsă la un examen numai pen- 
t faptul că — zicind ea să fie cuminte — n-a ciocănit la 
trare 1

Ca in fiecare an. Pavilionul 
Central Expozițional din 
București va fi gazda ma
relui „Revelion al tineretu
lui", reunind sub cupola șa 
circa 5 000 de tineri munci
tori, elevi și studenți din Ca
pitală și din Sectorul agri
col Ilfov. Despre program, 
despre cadrul asigurat parti- 
cipanților și despre... sur
prizele pregătite, am vorbit 
cu unul dintre organizatori, 
tovarășul Gheorghe Nico- 
lae, de la Comitetul munici
pal București al U.T.C.

— Vă rugăm să ne pre
zentați, la început, decorul...

— Greu să vi-l descriu, 
dat fiind că s-a făcut totul 
pentru ca ambianța să fie cit 
mai plăcută, mai tinerească și 
mai antrenantă. Din sume
denia de amenajări, aș a- 
minti scena centrală și rin
gul de dans, instalate la par
ter, unde va exista și un 
mare ecran, pe care vor fi 
proiectate filme muzicale, 
desene animate și pelicule 
distractive. Spații de dans 
au fost amenajate, de aseme
nea, și la nivelele 1 și 2. 
Sint, bineințeles, nelipsite, 
decorurile feerice, becurile 
multicolore, globurile, oa
menii de zăpadă și brazii.

— Cite ceva despre pro
gram...

— Și mai greu de prezen
tat in numai citeva cuvinte, 
dat fiind că numărul celor 
ce vor evolua pe scenă se a- 
propie de 300, artiști pro
fesioniști și amatori, nenu
mărate vedete ale cintecului 
și dansului, actori de prim 
rang, mulți [aureați ai Fes
tivalului național „Cintarea 
României". Ca să amintesc, 
totuși, cițiva dintre ei, voi 
cita prezențele interpreților 
de muzică ușoară Corina 
Chiriac, Gil Dobrică, Angela 
Ciochină și Marina Voica, 
ale cintăreților de muzică 
populară Gheorghe Turda și 
Maria Apostol, ca și progra
mele antrenantelor grupuri 
vocal-instrumentale „Cris
tal" și „Domino". Vor fi, de 
asemenea, prezenți soliști și 
formații ale Ansamblului 
C.C. al U.T.C., reprezen
tanți ai ansamblului „Doina 
Bucureștiului", ai „Rapso
diei române", ai Teatrului 
de Operă și ai Teatrului de 
revistă „Constantin Tănase" 
șl lista poate continua !...

— Ce ne puteți dezvălui 
din... surprizele pregătite ?

— O mare paradă a modei 
‘82, prezentată de I.C.T.B., 
0 atractivă tombolă, multe 
surprize discografice, la dis
coteca Revelionului și alte 
citeva surprize, care vor fi

dezvăluite în noaptea 
Anului Nou.

— Din cite știm, in aceeași 
noapte. Comitetul municipal 
București al U.T.C. a mai 
organizat și alte re'velioane...

— Intr-adevăr, este vorba 
de alte 5 revelioane ale ti
neretului, programate in 
cluburile unor sectoare ale 
Capitalei și organizate îm
preună cu Comitetele U.T.C. 
ale sectoarelor respective. Și 
acolo, participanta vor putea 
petrece ore de neuitat.

— Intorcindu-ne la Pavi
lionul Central Expozițional, 
vă rugăm să ne prezentați 
in citeva cuvinte și acțiu
nile ce vor fi organizate 
acolo in zilele de după Re
velion.

— Este vorba despre un 
mare „Carnaval al pionieri
lor", programat să se desfă
șoare in dimineața de 2 ia
nuarie, urmînd ca in seara 
de 2 și în seara de 3 ianua
rie să aibă loc atractive pro
grame cultural-distractive 
pentru tineret.

— Așadar, totul este gata !
— Gata pentru gongul 

inaugural ! Așteptăm oas
peții și le dorim, de pe 
acum, petrecere frumoasă, 
alături de tradiționalul „La 
mulți ani !“
HORIA ALEXANDRESCU

• O veveriță mereu veselă începu să plingă cind o prinse 
adevărat... risuli

TITEL CANACHE y

— Și acum, ultima în
trebare ca să puteți ciș- 
tiga marele premiu... Care 
e deosebirea...?!

— Deosebirea între ce ?
- Regret n-am voie să 

vă ajut. Aveți 10 secunde 
de gîndire.

*
— Credeți că va reuși 

operația ?
- Sigur, o fac a 78-a 

oară.
— Atunci m-am liniștit
— Odată și odată tot o 

să-mi reușească.
*

— Inculpat... Nu ai avo
cat ?

— Nu. M-am hotărît să 
spun adevărul.

★
- Nu găsești că fiul 

meu seamănă cu mine ?
— Nu-i nimic. Important 

e că e sănătos.
w

— Nu te-ai mai căsăto
rit cu Loretta ?
- Nu. l-am spus că am 

un unchi milionar și 
acum... E mătușa mea.

»
- A fost greu sau ușor 

să deveniți cintăreț de 
muzică ușoară ?
- La început a fost 

greu. Am început modest 
cu cintece de Brahms, de 
Schubert...

sr
— Aș dori două săptă- 

mini libere. Vreau să mă 
căsătoresc.
- Dar tocmai oi venit 

din concediu. De ce nu 
te-ai căsătorit pină acum?

- însemna să-mi stric 
concediul.

★
Doi infractori la poliție:

— Unde locuiești dum
neata ?

— N-am domiciliu stabil.
— Dar dumneata ?
— Eu locuiesc în apar

tamentul de sub el.

ț 

ț

*

*

s4
ț
*
* 

ț 

î

*

ț
ț 
ț
A

*
*

*

*

*
*
î
V 
î

PARODII PE FAȚĂ Șl PE DOS

Adrian Păunescu

EU ȘI LUMEA
N-au loc de mine, le umbresc cărarea 
acelora ce merg spre veșnicie, 
mă vor lovi-n laringe și-n dosare, 
vor înscena că fabric poezie.

N-au loc de mine, via n-are loc 
să se reverse-n suple damigene 
de-acest tribun patetic și poet 
care-a ajuns un fel de Diogene.

N-au loc de mine ; dacă proslăvesc 
mă bănuiesc de-a fi vinat onoruri, 
iar cind acuz, urzici mi se aduc 
pe masa de statornice amoruri.

de mine, de-aia n-aveți somn, 
prind cartofii Colorado 
eu suspin într-un exces

N-au loc 
de-aceea 
ți fiindcă 
nici aur nu mai crește-n Eldorado.

N-au loc de mine, sint pretextul brut 
de-a vizita piețele țăranii,
cind tac, urzesc, cind zic, semnez un ștat, 
curajul meu s-a pritocit cu anii.

N-au loc de mine, n-am un crîng al meu 
să-mi adumbrească orfice refugii, 
să nu-mi mai plec urechea la pigmei, 
cei mari să nu-mi oprească tăvălugii.

N-au loc de mine, sint extensiunea, 
iubind pe tunuri izbăvesc de crimă 
și de războaie firava planetă, 
„antena" mea se sprijină pe rimă.

N-au loc de mine, ei nu știu că pot, 
de vreou, să scap din mrejele lui Circe 
și-n colțul de mistreț eu mă retrag, 
de unde vin și iscălesc te miri ce.

Mircea Micu

DRAGOMIR MAGDIN

TRADIȚIE
ÎN DECEMBRIE

„Ah. ah, ah 
Ce Alman-ah“ 
(proverb mongol)

Pinguim și pinguim 
Ca să nu ne zăpăcim

Vai vaerul cum se sparge 
Și pe munte iapa rage

Pinguim ți pinguim 
Ca să nu ne zăpăcim

Trenul
Parcă
O fi băut frînculeasă 
Că nu vrea să meargă-acasă

ăsta de Arad 
merge la Bicsad ,

Pinguim ce pinguim 
Doamne feri să ațipim

Trece trenul printre dealuri 
Toată lumea-i cu fularuri 
Uite-n vale e un stog 
Are fular și Circiog

Pinguim ce pinguim 
Doamne feri-să obosim

Ș-apoi donița moțească 
Să trăiască, să trăiască — 
Nu vă uitați vizavi 
Că nu-i Drumul Taberii

Pinguim ce pinguim 
Ș-apăi iacă obosim !

GHEORGHE DARAGIU
1981 - Cofetăria Tineretului, Arad
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SCURTISIME
• Distribuit intr-o eo- 

nedie, a provocat o dra- 
nă printre colegi, iar 
pentru spectatori a fost • 
tragedie...

• Nu toate zilele intră 
in sac„ dar se adaugă la 
virstă.
• Se spune că unii 

șerpi poartă ochelari. Ce 
dioptrii or fi avind oare?
• „Cind pleacă trenul 

ie 8?“. „La 8 și 70".
• Ca să fact pe prostul 

trebuie să fii deștept. Nu 
mă interesează deloc ce-ai 
spus. Ce-ai spus ?
• „Cauți ceva „Nu", 

atunci, să te ajut".
| • E un tip foarte ori

ginal. N-are — să zici — 
ț • idee a lui proprie. Dar 
I are idee.

• „Eu dau calitatea vi- 
i sului" — spunea cu mtn- 
i ârie eticheta.

• A căzut de sus, dar 
a căzut tot in patru labe.
• Mă întreb; de ce 

unui gură-cască nu i se
| poate spune simplu: cascador!

H. EEREA

Pentru luceafărul 
zorilor TV

(Urmare din pag. 1) 
carele de foc ale morții univer
sale. Și de atîta fast unii nu 
mai pot vedea copiii murind de 
cea mai umilitoare boală care 
se cheamă foamea. La marile 
chermeze curge șampania au
rită a desfrîului, în timp ce în 
africi și asii de uitare gem des- 
cărnații copii ai lumii. Ai lumii 
triumfului cosmic.

Dar, iată, am trecut pirtia unui 
an. A fost, pentru noi, un an de 
muncă, de satisfacții, dar ți de 
greutăți. Și totuși, peste aces
tea, țara a urcat în planurile-i 
demne, mâsurînd izbinzi care 
ne umplu inima de mindrie. Pri
veam — am ales un exemplu- 
simbol — chipurile constructori
lor metroului in clipa de emo
ție a inaugurării. Ctitorul aces
tei epoci, omul de aleasă ome
nie de la cîrma țării, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, era cu ei și 
trăia la rîndu-i cu bucuria ori
cărui constructor al acestei ma
gistrale, clipa binemeritatei iz
binzi. Ingeniozitate, răspunde
re, asumare integrală, în brevet 
pur românesc, perfectibil la rîn

du-i, de la un tronson Ia altul, 
a unei sarcini concrete - asta 
înseamnă metroul. Asta în- 
seamnă fiecare pas pe care 
l-am făcut și-l facem pentru a- 
tingerea obiectivului propus. 
Scop care-i ol nostru, al tu
turor. Nu văicăreli, ci luptă a- 
devărată. Nu datul înapoi la 
primul obstacol, ci îndirjirea 
inteligentă, lată marea lecție a 
răspunderii pe care am invățat-o 
și va trebui s-o învățăm mai 
bine, mai temeinic în anul care 
vine. Ne-o cere partidul acestui 
popor.

Deseară, peste cumpăna ani
lor, va ninge cu beteala bucu
riei. Moi mult ca oricind tine
rețea acestei țări se va aduna 
laolaltă, serbînd tot ce-i fru
mos și trainic și omenesc și bun. 
E clipa cînd sîntem cu cei dragi 
și cînd ne gindim la cei dragi. 
Fie-ne Anul Nou cu bucurie ! 
Fie-ne Anul Nou scăldat în lu
mina păcii I Pentru a ne bucura 
de munca noastră și de rostu
rile ->■ pe care ni le-am clădit - 
ale acestei binecuvintate pa
trii.

JOI, 31 DECEMBRIE 1981 

PROGRAMELE I ȘI II
20.30 Telejurnal. 20,30 Melodii 

românești. 21,00—5.00 PROGRAM 
SPECIAL, DE REVfcLION.

VINERI, 1 IANUARIE 1982

PROGRAMELE I ȘI II

10.30 In Jurul bradului de Anul 
nou. 11,0-5 Matineu de vacanță. De
sene animate. 11,45 La mulți ani, 
cu sănătate! Gînduri la început de 
an! 12.00 Concertul extraordinar 
de Anul nou al formațiilor muzi
cale ale Radloteleviziunli. 12,50 La 
mulți ani, cu sănătate! Gînduri la 
început de an. 13,00 Telex. 13.05 
Album de Anul nou. 16,50 Cuba 
azi — documentar. 11,10 Retrospec
tiva sportivă 1981. 17,40 Reportaj 
’82. Felicitări de Anul nou. 18,00 
Concertul extraordinar de Anul 
nou al formațiilor muzicale ale 
Radiotelevlzlunii. 18.50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19,30 La mulți ani, 
cu sănătate! Ginduri la început de 
an. 19,50 Film artistic; „Cuvintede 
dragoste". 21,30 Telejurnal. 21,45 
Dacă doriți să revedeți. Selecțiuni 
din programul de Revelion.

SIMBATĂ, 2 IANUARIE 1982
PROGRAMELE I ȘI II

10,00 cîntec nou pe plai de Mio
riță. 10,30 Carnavalul prieteniei.

11.00 Matineu de vacanță: „Dum
brava minunată". 11,45 La mulți 
ani. cu sănătate! Ginduri la în
ceput de an. 12.00 Concertul de 
Anul nou al Filarmonicii din Vie- 
na. 13.00 Telex. 13,05 La sfirșit de 
săptămină... și început de an. 
18,50 1001 de seri. X9,oo Telejurnal.
19.30 Foarte bine! 19.50 Dacă doriți 
să revedeți... Selecțiuni din pro
gramul de Revelion. 20,45 Film se
rial: ..Orient-Express". 21.45 Re
vista ’82. 22,05 Telejurnal. 22,20 Ro
manțe și cîntece de petrecere.

DUMINICA, 3 IANUARIE 1982
PROGRAMUL I

9.00 Tot înainte! 9,40 Șoimii pa
triei. 9.55 Matineu de vacanță: 
..Dumbrava minunată". 10.40 Mi
niaturi muzicale. 11,00 Viața satu
lui. 12,30 De strajă patriei. 13,00 
Telex. 13,05 Album de ianuarie. 
17,00 Anul sportiv 1981. 17,55 Film 
serial: „Linia maritimă Onedin". 
Seria a 3-a. 18,40 Micul ecran pen
tru cei mici. „Titanii" din Titan țn 
vacanță. 19,00 Telejurnal. 19,25 Re
portaj TV: „Focul nestins". 19,45 
Film artistic: „Cursa de 700 de 
mile". Producție a studiourilor a- 
mericane. 21,45 Pagini muzicale de 
mare popularitate. 22,15 Telejurnal 
• Sport.

PROGRAMUL II

13.00 Foarte bine! 13,20 Concert 
de prinz. 14,35 Teatru TV: „Cas
telul din Carpațl" de Anda Bol- 
dur după Jules Verne. Regia: Vlad 
Bâtcă. 16,00 Serata muzicală TV. 
19.00 Telejurnal. 19,25 Telerama. 
10.55 Dacă doriți să revedeți...
21.30 Clubul tineretului. 22,15 Tele
jurnal • Sport.

TOP T — EDIȚIE DE ANUL NOU
Iată că un nou an muzical ia sfirșit și. ca de 

obicei, cea mai importantă publicație muzicală 
internațională, revista „Billboard" publică clasa
mentele de sfirșit de an. După cum se știe, ele 
sint stabilite pe baza succesului (a se citi : tiraju
lui) discografic. fiind un centralizator al topurilor 
publicate de aceeași revistă pe perioada 1 noiem
brie 1980—31 octombrie 1981. Dincolo de zecile de 
clasamente, de un gen muzical sau altul, se im
pune atenției dominația clară a grupului REO 
Speedwagon, care, cu rockul său melodios, este 
clasat pe locul I în majoritatea clasamentelor. 
Astfel, in cel mai cuprinzător și mai edificator 
dintre ele, cel care tine seama laolaltă de suc
cesul discurilor single și LP. indiferent de genul 
practicat, REO Speedwagon ii devansează pe 
Kenny Rogers, Pat Benatar, AC/DC. Daryl 
Hall&John Oates, Police, Styx, Kim Carnes. Bruce 
Springsteen și Rolling Stones. Secția ..country" il 
are în frunte pe Kenny Rogers, iar cea ..soul" — 
pe Rick James. In domeniul debuturilor, cea mai 
promițătoare apariție este considerată aceea a 
Sheenei Easton. Solistul anului este Kenny Rogers, 
solista anului — Pat Benatar, iar formația anului, 
evident. REO Speedwagon. Albumul anului apar
ține aceleiași formații — este vorba de cei pur- 
tind titlul „Hi Infidelity" (un amuzant joc de 
cuvinte), iar discul single ce a dominat anul ce 
s-a scurs : „Bette Davis Eyes", cântat de Kim 
Carnes. REO Speedwagon se vede încă o dată 
clasat pe locul I (pentru a patra oară), datorită 
celor 6 albume cu care a fost prezent în acest 
răstimp în topuri, in timp ce. la ..singles", primul 
este Kenny Rogers (prin 3 hit-uri de mare cir

culație : „Lady", „I Don’t Need You". ..Share 
Your Love With Me"). Așa cum probabil bănai(i, 
aici contează nu numai numărul discurilor de 
succes, ci și perioada cit au staționat în topuri. 
In ceea ce privește „numele noi" (categorisire 
discutabilă, după cum vom vedea), in afară de 
Sheena Easton, mai ocupă locul I. în diferite sec
țiuni : Phil Collins, Juice Newton, quintetui Lo
verboy, Steve Winwood și duetul Diana Ross — 
Lionel Richie. In ceea ce privește muzica de 
film, banda sonoră („soundtrack"), Neil Diamond 
îl devansează pe compozitorul country Willie 
Nelson : primul semnează muzica filmului „The 
Jazz Singer", cel de-al doilea la cel intitulat 
„Honeysuckle Rose". Jazzul a fost dominat în 
stagiunea trecută de Grover Washington Jr, el 
fiind și protagonistul celui mai apreciat album d« 
gen : „Winelight". Cel mai popular L.P. de country 
nu aparține artistului nr. 1 din acest domeniu, 
Kenny Rogers, oi solistei Dolly Parton („9 To 5"). 
în cazul aceluiași gen, la discuri de format mic, 
alte două nume domină t Razzy Bailey și Earl 
Thomas Conley. Genul soul a fost dominat, la 
„albume" de L.P.-ul „Street Songs" al lui Rick 
James, iar la „singles" — de Stevie Wonder. Tot 
la soul s-a afirmat, printr-un album de valoare, 
un cuplu de instrumentiști proveniți din jazz ; 
Stanley Clarke și George Duke. Muzica disco are 
în frunte grupul mixt (2 fete, 2 băieți) Fantasy, 
care este urmat de Gino Soccio și Change. In fine, 
muzica clasică : locul I — Luciano Pavarotti cu D 
culegere a marilor sale succese.

OCTAVIAN URSULESCU

URMĂTORUL NUMĂR AL ZIARULUI NOSTRU
VA APARE LUNI, 4 IANUARIE 1982
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Arcul
vieții

în cursul acestui an o

PACEA CEL^MAI PREȚIOS DAR

ucurești. Roma, Milano, Londra, 
Paris. Bruxelles. Ca și Berlinul 
Occidental, Bonn, Amsterdam, 
Berna. Ca și o serie de mari 

orașe americane. Marea mișcare euro
peană pentru pace și pentru dezarmare 
se impune prin forța sa numerică. Sint sute 
și sute de mii de participanți. De la un oraș 
la altul, de la o tară la alta, într-o plura
litate de moduri și forme de manifestare 
grupuri sociale, tineri și femei, oameni 
de toate rasele și credințele, de toate o- 
rientările politice își afirmă voința, in
tr-un uriaș arc al păcii, de a trăi într-o 
lume lipsită de amenințarea nucleară, în
tr-o lume a libertății, independentei și 
prosperității.

O conștiință universală a păcii la toate 
nivelurile sociale, la nivel de națiuni, 
produs al unei reflecții colective conferă 
acestui mare arc al păcii o calitate fără pre
cedent. Calitate ce derivă din grava răspun
dere ce revine fiecăruia în apărarea vieții, 
din consonanța de aspirații spre o pace 
autentică, reală. clădită pe voința po
poarelor. Un publicist american scria că 
oamenii reuniți de aceste aspirații, oa
meni printre care multi aparțin „genera
ției silențioase11, au auzit despre ce ar 
face armele nucleare din civilizația u- 
mană dacă ele ar fi folosite. Au înțeles 
ce înseamnă constrângerile cursei înar
mărilor și în mare număr s-au adăugat 
eforturilor îndreptate spre reducerea a- 
menințării nucleare. Pentru că. în scurta 
noastră existentă pe Pămint avem de ales 
felul lumii pe care o vom lăsa în urma 
noastră. Posadînd armele nucleare, gene
rației noastre îi revine o grea responsa
bilitate. Nu va mai exista nici un istoric 
care să consemneze ceva, dacă vom eșua.

Acum, cind se pune nu numai problema 
politică, dar și problema de conștiință de 
a alege între calea intensificării cursei 
înarmărilor, de producere de noi arme 
nucleare, de distrugere în masă și calea 
dezarmării, destinderii si păcii, nu poate 
exista alternativă de mijloc. Pacea, dezar-

„Președintele Republicii Socialiste 
România, Nicolae Ceaușescu, s-a pro
nunțat pentru necesitatea intensifică
rii luptei împotriva cursei înarmărilor, 
pentru reducerea și retragerea mijloa
celor nucleare cu rază medie de acțiu
ne din Europa, pentru succesul convor
birilor sovieto-americane de la Ge
neva, pentru convocarea unei conferin
țe consacrate încrederii și dezarmării 
in Europa".

AGENȚIA TASS (U.R.S.S.)
„Președintele României a reafirmat 

cerința desființării tuturor blocurilor 
militare, convocării conferinței pentru 
încredere și dezarmare în Europa și 
încetării amplasării de noi arme, în 
vederea realizării unui echilibru de 
forțe la un nivel cit mai scăzut in 
Europa".
ZIARUL POPORULUI (R.P. Chineză)

„Președintele român, , Nicolae 
Ceaușescu, a adresat președintelui Pre
zidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
Leonid Brejnev, și președintelui 
S.U.A., Ronald Reagan, mesaje în care 
— pe baza împuternicirii date 
parlamentul român — insistă 
interzicerii amplasării de noi 
cu rază medie de acțiune și a 
tații retragerii celor existente".

AGENȚIA TANIUG (R.S.F. Iugo
slavia).

de 
asupra 
rachete 
necesi-

'țh, 
in a 
unui

.a pentru a da 
r Europei de la 

,a trăiască în pace, 
propune azi oficial 

' iilor unui conflict nu- 
e în pericol „totul, omul 

...sâ.i". In cuvintarea pre
țui Ceaușescu a fost mult rea
der și multă forță morală și curaj 
atrage atenția asupra riscurilor 
holocaust nuclear și a eforturi-

(• știri,note, comentarii • știri, note,comentarii •)
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PENTRU TOȚI FIII TERREIconștiințelor, arcul
marea au devenit în cursul acestui an o 
mișcare cu sens unic, de amplă rezonantă 
populară, o puternică mișcare pentru 
viață. O mișcare ce a generat energii 
sporite, idei noi, inițiative inedite, forme 
variate, reunind forțe diferite in numele 
aceleiași idei, aceluiași imperativ : pacea, 
ca dimensiune unică a civilizației. Pacea, 
ca necesitate elementară a supraviețuirii. 
Pacea, ca demnitate umană comună și 
generală, ca înalt ideal universal și cul
tural. Pacea ca democrație, independentă 
și libertate.

Liantul trainic al amplelor acțiuni pen
tru pace îl reprezintă credința totală și 
fermă in valoarea supremă a omului. 
„Dreptul la pace11, dimensiunea de con
știință a unei epoci asupra pericolului ce 
amenință însăși persoana umană ca en
titate distinctă a civilizației impune ri
posta nouă și adecvată gravității actualei 
situații. în atitea capitale, in atîtea orașe 
mari și mici, sectoare vaste ale opiniei 
publice, ale tineretului — francez, italian, 
vest-german, din alte țări — exprimă, 
înalță și susțin voința popoarelor pentru 
pace, cererea de a se renunța la arme, 
pentru a construi o lume întemeiată pe 
forțele rațiunii, înțelegerii și colaborării. 
Cu conștiința marii răspunderi ce revine 
fiecărui om, fiecărui popor, fiecărui con
ducător sau fiecărui guvern în apărarea 
vieții, .poporul român, tineretul patriei 
noastre își unesc glasurile cu cele ale 
participanților la marile manifestări pen
tru pace din Europa, Marile manifestații 
de masă din tara noastră, mitingurile, 
marșurile, demonstrațiile antinucleare ex
primă hotărârea izvorită din starea de 
conștiință a poporului nostru, a tinerei 
generații din România de a milita pen
tru apărarea valorilor civilizației umane, 
în numele dreptului fundamental la viață, 
la dezvoltare liberă. Răspunzînd unei noi 
și temerare inițiative a președintelui 
Nicolae Ceaușescu, exprimate cu o deo
sebită forță și sugestie — „Noi sîntem 
Puterea Mare11 — tara noastră se află la

Ioc de frunte în acest arc al conștiințelor, 
în acest arc al vieții. Valoarea acestui 
apel, adresat popoarelor, forța sa de mo
bilizare 'se concentrează in capacitatea 
demonstrată a marii mișcări pentru pace 
din Europa de a acționa pozitiv nu numai 
asupra imaginației oamenilor, ci și asupra 
deciziei lor de participare și implicare.

Tinerii mai ales, care vor să li se asi
gure un viitor cert, doresc o lume a păcii, 
o societate eliberată de povara amenință
toare a armelor. De aceea numărul celor 
care simt că în convingerea, voința și 
lupta celor multi se află cheia acestui 
proces este tot mai mare. Dimensiunea 
tot mai impunătoare indică amplificarea 
sa. Și. așa cum sugestiv remarca un zia
rist italian, „din fericire nu sint numai 
arsenalele atomice cele care cresc și pro
liferează11. Atitudinea opiniei publice cu 
privire la problemele dezarmării și ale 
politicii de înarmare este acum lipsită de 
echivoc : progresul civilizației nu poate 
ființa dacă este însoțit de pregătiri de 
război, instrumentele războiului în epoca 
în care trăim fiind instrumente de dis
trugere totală. De aceea oameni multi, 
„Puterea Mare11 a planetei, oameni care 
vor să conteze și să fie ascultați, în inter 
riorul uriașului arc al vieții pe care îl 
alcătuiesc, dincolo de protestul energic 
față de tot ceea ce amenință valoarea 
umană supremă, așază opoziția lor fermă 
și clară față dg politica de intensificare 
a cursei înarmărilor, de producere și folo
sire a noi arme nucleare. Maturizarea 
crescîndă pe care o cunoaște conștiința 
necesității păcii pe plan mondial în acest 
moment al pășirii intr-un nou an ne dă 
încrederea că pacea, asigurarea liniștii și 
vieții copiilor. popoarelor, bucuriei tu
turor fiilor Terrei de a trăi într-o lume 
mai dreaptă și mai bună, o lume a drep
tății, o lume fără arme și fără nici un fel 
de războaie, o lume pentru care se dez
voltă in prezent atîta energie umană pot 
deveni însuși legămîntul indestructibil al 
prezentului.

SECVENȚE DIN COIOANA INFINITA A SPERANȚEI

lor care trebuie depuse pentru o 
dezarmare echilibrată și controlată a 
tuturor armelor".

L’UMANITA (Italia)
„Conducătorul României a chemat 

toate statele lumii să-ți sporească e-

„Președintele României a lansat un 
apel pentru întărirea solidarității și 
unității de acțiune a popoarelor împo
triva pericolului cu care este confrun
tată in prezent omenirea, pentru a se 
acționa neîntîrziat în vederea trecerii 
la măsuri eficiente de oprire a cursei

IN NOILE INITIATIVE ALE ROMÂNIEI9

ALE PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU 
REALISM, FORȚĂ MORALĂ Șl CURAJ

9

forturile pentru oprirea cursei înarmă
rilor. Președintele României a subli
niat că sporirea arsenalului nuclear 
acumulat in Europa poate să ducă ori- 
cind la izbucnirea unei conflagrații 
care va însemna distrugerea continen
tului european și va amenința însăși 
existența speciei umane pe pămint".

RADIO BAGDAD (Irak)
„Românul insistă asupra problemei 

incompatibilității dintre necesitatea 
eradicării subdezvoltării și continuarea 
cursei înarmărilor, care, la actualele 
dimensiuni, pune în pericol nu numai 
pacea, ci însăși existența omenirii și 
care cauzează o uriașă irosire de re
surse materiale, financiare, tehnice și 
umane".
EAST EUROPEAN TRADE (India)

înarmărilor, astfel incit să se asigure 
o pace trainică în întreaga lume".

DAILY TIMES (Nigeria)
„România și-a reafirmat , voința 

nestrămutată de a intensifica. împreu
nă c,u alte popoare, lupta pentru înce
tarea cursei înarmărilor, pentru înfăp
tuirea dezarmării și în primul rind a 
dezarmării nucleare, pentru apărarea 
dreptului fundamental al oamenilor și 
al națiunilor, a dreptului la pace, la 
viață liberă și independentă".

VRADYNI (Grecia)

■ BUCUREȘTI
Un popor reunit pentru a-și 

manifesta sentimentele lăuntri
ce. dorința fermă de a trăi in 
pace, de a-și putea edifica via
ta așa cum și-o dorește. Po
porul român — reprezentat la 
marea adunare desfășurată la .5 
decembrie. împreună cu 
păcii, militantul neobosit 
tru ca planeta noastră 
poată chezâșui un viitor 
bun și mai drept, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. și-a dat glas 
hotărîriî de a acționa pentru 
salvgardarea dreptului funda
mental al oamenilor, dreptul la 
viată, dreptul la pace. Să 
cern umanității darul cel 
prețios : pacea. Cu cîteva 
tămîni in urmă, capitala Româ
niei cunoscuse entuziasmul unei 
alte grandioase manifestări : 
marșul tinerei generații, 
a avut loc sub generoasa 
zincă 
rește 
Apel 
rație

români chemau la acțiuni unite, 
la colaborare pentru făurirea 
unui viitor pașnic și prosper.

omul 
pen- 
să-și 
mai

fa- 
mai 
săp-

care 
lo- 
do-„Tineretul României 

pacea11. Intr-un vibrant 
adresat colegilor de gene- 
de pe mapamond, tinerii

nu se gindește la o reducere treptată 
sau însoțită de un moratoriu, ci la o 
renunțare și o retragere totală a rache
telor cu rază medie de acțiune, fiind 
de părere că toate statele trebuie să 
participe la negocierile de dezarmare, 
fiindcă securitatea ii privește pe toți". 
NEUE ZURCHER ZEITUNG (Eveția)

„Președintele Nicolae Ceaușescu a 
atras atenția asupra actualelor împre
jurări grave din Europa, subliniind că 
trebuie făcut totul pentru a opri ac
țiunile care duc la creșterea arsenalu
lui nuclear și care pot produce un 
dezastru mondial".
UNITED PRESS INTERNATIONAL 

(S.U.A.)
„Președintele Nicolae Ceaușescu este 

pătruns de o adîncă credință in sem
nificația morală și politică a acțiuni
lor de masă. Ele exprimă dorința ca 

’ întreaga lume să se convingă de peri
colul zăngănitului armelor. România 
este fermă în ce privește dragostea sa 
de pace și politica sa independentă".

DIE PRESSE (Austria)

„Președintele României, Nicolae 
Ceaușescu, a exprimat in repetate 
rînduri poziția țării sale privind dezar
marea în Europa, atit în cuvîntări, cit 
și in declarații acordate mijloacelor 
de informare în masă occidentale. El

„România se pronunță ferm împo
triva amplasării de noi arme de dis
trugere in masă pe continentul euro
pean, pentru retragerea și reducerea 
— și de o parte și de alta — a rache
telor cu rază medie de acțiune: Șeful 
statului român a cerut să se facă to
tul pentru a se pune stavilă creșterii 
cheltuielilor militare și pentru a se 
ajuta țările sărace, lichidarea marilor 
decalaje dintre țările bogate și țările 
sărace fiind unul dintre obiectivele 
prioritare ale politicii externe româ
nești, ca și instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale".

FRANCE PRESSE (Franța)

DE PESTE HOTARE

Manifestări eu prilejul
aniversării Republicii

în diferite țări ale lunii! au loc acțiuni de marcare a zilei de 
30 Decembrie — aniversarea proclamării Republicii — prilej de 
relevare a importanței istorice a acestui eveniment in viața 
României, a prefacerilor înnoitoare din anii socialismului, a re
zultatelor remarcabile obținute de poporul român în toate dome
niile de activitate.

CAIRO 30 (Agerpres). — La 
Centrul cultural internațional 
din Cairo a avut loc o seară cul- 
tural-artistică, organizată de 
Asociația economiștilor și polito
logilor din Egipt și ambasada 
română.

■ BONN
Sute de mii de oameni, multi 

dintre ei sosiți din diferite col
turi ale R.F. Germania, au or
ganizat cea mai mare demon
strație văzută vreodată în a- 
ceastă țară in sprijinul păcii, 
împotriva cursei înarmărilor. în 
majoritate tineri — comuniști, 
socialiști, creștin-democrați, li
berali — participant» s-au ridi
cat împotriva instalării 
noi rachete nucleare în 
pa. pentru începerea de __ _
cieri între U.R.S.S. și S.U.A. în 
problemele dezarmării. Ca un 
fapt semnificativ. în rîndul ce
lor prezenți s-au aflat și mem
bri ai parlamentului vest-ger
man.

clădiri din centrul orașului se 
putea citi : „Numai peștii morți 
se lasă purtați de curent'1. Un 
apel la trezirea conștiințelor 
pentru apărarea păcii.

■ PARIS

unor 
Euro- 
nego-

„Nu războiului11. „Nu rachete
lor de orice fel“. „Fonduri pen
tru educație, nu pentru înar
mări11. Sub asemenea lozinci 
francezii — tineri si vîrstnici, 
au luat parte la marile demon
strații. Ca o revărsare umană, 
„orașul luminii11 a trăit. în mai 
multe rînduri în această 
febra marilor manifestații, 
luat cuvîntul oameni cu 
rite convingeri politice, reprezen
tanți ai bisericii. „Nu vrem să 
se repete drama Hiroșimei

vară 
Au 

dife-

stratie antirăzboinică desfășu
rată în capitala niponă. Potri
vit agențiilor de presă interna
ționale. o altă demonstrație 
potriva cursei înarmărilor, 
pericolului care-1 reprezintă 
mele nucleare, a avut loc 
portul Sasebo, cil prilejul 
sirii portavionului american 
„Midway1. Această navă a re
prezentat pentru organizațiile 
pacifiste din Japonia un 
bol al prezentei în apele teri
toriale a navelor militare ame
ricane purtătoare de arme nu- 

politicrcleare, care violează 
antinucleară a Japoniei.

im- 
a 

ar
in 

șo-

Sim

MOSCOVA 30 (Agerpres). — 
Poporul român întîmpinâ cea 
de-a 34-a aniversare a procla
mării Republicii cu noi succese 
în îndeplinirea sarcinilor de 
plan pe 1981 — scrie. într-o co
respondență din București, a- 
genția T.A.S.S. în anii puterii 
populare. România s-a transfor
mat intr-un stat socialist cu un 
potențial industrial dezvoltat și 
cu o agricultură cooperativizată. 
In primul an al cincinalului 
1981—1985. producția marfă in
dustrială este cu 23 miliarde de 
lei mai mare, comparativ cu 
anul precedent. Au fost adopta
te măsuri pentru modernizarea 
și dezvoltarea in continuare a 
agriculturii socialiste. Succesele 
obținute de România in anii 
construcției socialiste sint rezul
tatul eforturilor tuturor oame- 
nitor muncii români — arată a- 
genția T.A.S.S.

BEIJING 30 (Agerpres). — A- 
sociația de prietenie a poporului 
chinez cu străinătatea! și Asocia
ția de prietenie China-România 
au organizat o manifestare, în 
cadrul căreia Wang Bingnan, 
președintele Asociației de priete
nie a poporului chinez cu străi
nătatea, și Florea Dumitrescu, 
ambasadorul României la Bei
jing, luînd cuvîntul, au exprimat 
satisfacția în legătură cu dezvol
tarea continuă a relațiilor de 
prietenie și colaborare multilate
rală dintre cele două partide, 
țări și popoare.

Au participat Xie Bangding, 
vicepreședinte al Asociației de 
prietenie a poporului chinez cu 
străinătatea, reprezentanți ai 
Ministerului Afacerilor Externe 
și ai altor instituții centrale chi
neze, membri ai ambasadei ro
mâne. ,

A fost prezentat im film ar
tistic.

A fost organizată o expoziție 
specială de carte, cuprinzind lu
crări reprezentative din opera 
președintelui Nicolae Ceaușescu. 
precum și materiale și publicații 
privind viața social-politică, eco
nomică și cultural-artistică a po
porului român în decursul celor 
peste trei decenii de Ia eveni
mentul sărbătorit. Lucrările ex
puse au fost oferite gazdelor 
egiptene.

NICOSIA 30 (Agerpres). — 
Cu același prilej, ziarul cipriot 
„Haravghi11 a publicat un am
plu articol intitulat „Dezvolta
rea echilibrată a economiei 
României11, in care, făcîndu-se 
referiri la recentele documente 
de partid și de stat, se sublinia
ză realizările remarcabile obți
nute de poporul român in 1981, 
precum și principalele obiective 
ale planului de dezvoltare eco
nomică și socială a țării noastre 
pe anul 1982.

K

■ BERNA
în ziua cind Ia București avea 

loc marea adunare populară, 
capitala elvețiană cunoștea o 
animație, de asemenea, neobiș
nuită. Locuitorii orașului de pe 
malurile Aarului. alții sosiți cu 
trenuri speciale. împînziseră 
străzile. Așa cum aveau să de
clare presei o serie de repre
zentanți ai unor partide politice, 
niciodată nu mai fuseseră mo
bilizați de propriile conștiințe 
atîtia oameni. Prin lozinci, care 
alegorice, cîntece politice. su
gestive măști, elvețienii aban
donaseră „stricta neutralitate11. 
Amenințarea războiului — dacă 
v^ porni, pu se va opri la fron
tierele Elveției. Poate pu în- 
tîmplător. sondajele de opinie 
publicate în aceste zile în le
gătură cu posibila aderare a 
„tării cantoanelor11 Ia Organiza
ția Națiunilor Unite, indicau o 
creștere a numărului celor pen
tru. și o scădere a apatiei po
litice. Undeva pe zidul unei

■ STOCKHOLM
100 000 persoane purtind pan

carte pe care erau înscrise de
vizele „Zonă liberă de arme 
nucleare11 și „Dezarmarea să 
înceapă acum11 au participat la 
o amplă demonstrație pentru 
pace. In alte localități suedeze 
s-au desfășurat, de asemenea, 
ample manifestații organizate 
de diferite formațiuni politice, 
pronunțîndu-se unanim împo
triva imensului pericol care-1 
reprezintă armele nucleare. Cir
ca 500 000 semnături au fost 
strînse pe apelul lansat de Co
mitetul suedez pentru crearea 
unei zone denuclearizate in nor
dul Europei. In 1982. la Gote- 
borg. va fi organizată o mare 
manifestație pentru pace.

■ TOKIO
„N-avem nevoie de arme, nici 

de bombe nucleare11, „Nu ne 
trimiteți copiii iar la război11 — 
scandau mii de femei care au 
luat parte la o amplă demon-
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Dezvoltarea economiei Iugoslaviei în 1982
BELGRAD 30 (Agerpres). — 

Adunarea R.S.F. Iugoslavia a 
adoptat, la 29 decembrie, planul 
de dezvoltare și bugetul pe anul 
1982. Politica economică a tării 
va fi caracterizată printr-un 
elort hotărit în direcția stabi
lizării economice — relevă a- 
genția Taniug. precizînd că pla
nul prevede creșterea mai mo
derată decît în ultimii ani, cu 
2,5 la sută, a produsului social 
și cu 3,5 la sută a producției in

dustriale. în timp ce producția 
agricolă urmează să sporească 
cu 4 la sută în comparație cu 
anul în curs. S-a planificat o 
nouă diminuare a activității de 
investiții.

Planul prevede reducerea sem
nificativă a inflației, succesul a- 
cestei acțiuni urmind să fie de
terminat în mare măsură de 
realizarea creșterii planificate cu 
8,5 la sută a exporturilor.

Sudan: proiecte economice
Prima zi a anului 1982 mar

chează împlinirea a 26 de 
ani de la proclamarea inde
pendenței Sudanului, perioa
dă caracterizată de eforturi 
susținute pentru lichidarea 
înapoierii economice, pentru 
dezvoltarea economico-socia- 
lă a tării, de folosire în in
teres național a resurselor 
naturale.

Deși în istoria unui popor 
un sfert de secol reprezintă 
o perioadă relativ scurtă, to
tuși timpul a marcat adinei 
transformări economice și 
sociale, astfel că cea mai în
tinsă tară a continentului a- 
frican s-a înscris definitiv 
pe coordonatele emancipării 
naționale, cu deosebire de 
cind la cirma tării- a venit 
actualul regim, condus de 
președintele Gaafar Moham
med El Nimeiri. Pe harta e- 
conomică sudaneză au apărut 
importante obiective indus

triale. s-a amplificat acțiu
nea de irigare a unor întinse 
suprafețe agricole. Emanație 
a unui plan de lungă durată 
(1977—1995), actualul plan 
șesenal vizează cu precădere 
dezvoltarea și modernizarea 
agriculturii, sector cu mari 
posibilități și rezerve în care 
lucrează circa 80 la sută din 
populația activă a tării.

între România si Sudan 
E-au statornicit relații de 
prietenie și colaborare care 
cunosc un curs ascendent, 
relații impulsionate de întâl
nirile și convorbirile la cel 
mai înalt nivel româno-su- 
daneze, care au deschis noi 
și ample perspective conlu
crării bilaterale, în cele mai 
diverse domenii de activitate, 
în interesul ambelor țări și 
popoare, al cauzei generale a 
păcii și înțelegerii între po
poare.
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@ SYDNEY
Membri ai sindicatelor șl ; 

prezentanti ai mișcării pen 
pace din Australia au manif 
tat împotriva hotărîrilor / 
ministrației S.U.A. de a trece 
fabricarea bombei cu neutri 
Manifestanții ,au cerut ser , 
rea in afara legii a bomb" 
neutroni, a tuturor armei 
cleare și oprirea neîntîrz. uȚ 
cursei înarmărilor.

Q NEW YORK
Ziarul ..Wall- Street Journal, 

referindu-se la demonstratiil 
tot mai dese ce se desfășoară 1,. 
Statele Unite sublinia că mi; 
carea pacifistă devine si în r 
ceastă tară tot mai puternică. î 
prezent desfăsurindu-se o cam Ț. 
panie largă de strîngere de sem
nături pe o petiție ce cere „în 
ghețarea11 imediată a cheltuie 
Iilor militare. Pe de altă parte 
la Washington a fost difuzat 
declarația „Coaliției pentru i 
nouă politică externă și mili
tară a S.U.A.11 în care hotărîrer 
de a produce bomba cu neu 
troni si de a amplasa aceast 
armă este apreciată ca un pa 
periculos care coate duce 1 
escaladarea continuă a cursei 
înarmărilor.

i

Grupaj realizat de : DOINA IOVANEL, KODICA AVRAM și JOAN T1MOFTE

Declarația noului secretar 
general al O.N.U.

LIMA 30 (Agerpres). — Noul 
secretar general al O.N.U., Ja
vier Perez de Cuellar, a decla
rat într-un interviu că țările in 
curs de dezvoltare au jucat un 
rol foarte important în activita-, 
tea O^N.U. și că ele vor avea în 
viitor un rol și mai mare. El a 
arătat, in același timp, că ale
gerea sa în această funcție re
prezintă un omagiu pentru Ame
rica Latină, in special, și pentru 
țările in curs de dezvoltare, în 
general. „în calitate de secretar 
general al O.N.U. — a spus Pe
rez de Cuellar — consider că 
una din îndatoririle mele de 
bază o reprezintă sprijinirea ță
rilor în curs de dezvoltare in a- 
tingerea obiectivelor lor11.

Totodată, el și-a exprimat ho- 
tărîrea de a acorda „prioritate 
tuturor eforturilor îndreptate 
spre rezolvarea pe cale pașnică 
a oricăror probleme11. O.N.U. va 
trebui să acționeze activ pen
tru aflarea formulelor practice 
și a soluțiilor la numeroasele 
probleme economice ale statelor 
în curs de dezvoltare — a subli
niat secretarul general al O.N.U.

• PREȘEDINTELE STATE
LOR UNITE, Ronald Reagan, a 
semnat mai multe proiecte de 
lege, care oferă Administrației 
republicane principalele mijloace 
financiare și legislative pentru 
punerea in aplicare a programu
lui său politic și economic.

Spre revenirea la un sistem parlamen 
în Turcia

ANKARA 30 (Agerpres). — 
Șeful de stat al Republicii Tur
cia, generalul Kenan Evren, a 
anunțat, miercuri, o serie de 
date privind calendarul reve
nirii la un sistem parlamentar. 
Kenan Evren a precizat că, dacă 
Adunarea Constituantă, recent 
desemnată, iși va încheia activi
tatea de elaborare a noii Con
stituții pînă la sfirșitul verii 
viitoare, un referendum ar putea 
fi organizat în noiembrie 1982, 
iar alegeri generale — în toam-

na lui 1983. Data exactă : 
gerilor va fi stabilită in fi
de răgazul rămas pentru eli 
rarea legii electorale și a le 
lației privind partidele [’ 
tice.

Pe de altă parte, șeful •. 
tului și-a exprimat satisfț 
față de ameliorarea situ, 
economice a țării, anticipând 
1982 va fi pentru Turcia „un 
de redresare economică și 
progres echilibrat11.

PE SCURT
• LA HAVANA au luat sfîr- 

șit lucrările primei sesiuni a 
Adunării Naționale a Puterii 
Populare a Cubei, prin apro
barea planului de dezvoltare 
economică și socială și a buge
tului de stat al Cubei pe 1982. 
Planul prevede, așa cum trans
mite agenția Prensa Latina, ca, 
în anul următor, să fie menținut 
actualul nivel de dezvoltare 
economică.
• ADUNAREA NAȚIONALA 

A R.S. VIETNAM. întrunită in 
sesiune plenară, a adoptat la 29 
decembrie planul și bugetul de 
stat pe anul 1982 — informează 
agenția V.N.A.
• UN AVION aparținînd for

jelor militare americane din 
Coreea de Sud a pătruns in 
două rinduri, la 29 decembrie, 
in spațiul aerian al R.P.D. Co
reene, transmite agenția A.C.T.C.
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tn cursul acestui an, avioam 
americane, zburind la mare in. 
time, au violat de peste 200 
□ri spațiul aerian al R.P.D. ( 
reene, adaugă agenția, care 
clamă ca „acțiunile de acea 
natură, care periclitează pai 
in Coreea și impietează asm 
reunificării pașnice a tării, 
înceteze neîntîrziat".

O CA URMARE A RATIFI
CĂRII DE CĂTRE PARLAMEN
TELE SENEGALULUI ȘI GAM 
BIEI a unirii celor două țări ve 
cine, noua confederație care v-j. 
purta numele de Senegambi 
devine efectivă.

© O GREVA GENERALA s. 
desfășurat luni și marți in Ci 
iordania în semn de protest fa 
de continuarea înființării de n 
implantări israeliene pe mal 
de vest al Iordanului — a anv 
țat postul de radio Amman.
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